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Ⅰ 調査方法と回収状況 

（１）調査の目的 

西条市では、平成27年(2015年)３月に「子ども・子育て支援事業計画」を策定し、子ど

もの育成や子育て支援に関する様々な施策を実施してきました。 

この計画が平成31年度(2019年度)で終了するため、これを継承する2020年度からの新た

な計画の策定に先立ち、現行計画の成果を検証するとともに、各種子育て支援事業に関す

るご意見・ご要望を把握するため、就学前児童と小学生のいる世帯を対象にアンケート調

査を実施しました。 

 

 

（２）調査方法と回収状況 

調査対象 
市内全域の就学前児童の保護者 2,000人、小学生の保護者 1,000人 

※住民基本台帳より年齢配分・地区配分を勘案して無作為抽出 

調査方法 
就学前児童の保護者：郵送により配布・回収 

小学生の保護者  ：学校を通じ配布・回収 

調査期間 平成31年(2019年)１月～２月 

回収状況 
就学前児童の保護者：有効回答数 1,296件／有効回答率 64.8％（前回51.8％） 

小学生の保護者  ：有効回答数   883件／有効回答率 88.3％（前回47.9％） 

 

 

（３）本資料のみかた 

※アンケート調査結果における各設問の母数ｎ（Number of caseの略）は、設問に対する有

効回答者数を意味します。 

※各選択肢の構成比（％）は小数点第２位以下を四捨五入しています。このため、択一式の

回答については構成比の合計が100％にならない場合があります。また、複数回答が可能

な設問の場合、選択肢の構成比の合計が100％を超える場合があります。 

※クロス集計結果のうち、属性が無回答である場合は表記を割愛しています。このため、属

性ごとの母数ｎの合計は設問に対する有効回答者総数の値と一致しないことがあります。 

※グラフ中の数字は、特に断り書きのないかぎりすべて構成比を意味し、単位は％です。 

※前回の調査結果は「西条市子ども・子育て支援に関するニーズ調査報告書（平成26年3月）」

にて公表しており、本資料では「前回調査」として掲載しています。 
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Ⅱ 集計結果 

 

（１）居住地域 

[就学前][小学生]問１ お住まいの地域（小学校区）はどこですか。 

・就学前児童・小学生とも神拝、西条、玉津、大町各小学校区の割合が比較的高いですが、

実際の児童数に応じた割合となっています。 

 

《就学前児童》               《小学生》 

11.4

14.3

9.4

10.4

5.6

2.5

1.5

1.4

2.5

5.1

2.7

2.5

6.2

3.1

2.9

1.7

1.4

0.9

4.1

0.8

0.1

1.0

1.4

4.9

1.4

0.8

7.8

16.5

9.7

9.7

5.6

2.4

1.3

1.8

2.6

4.9

3.3

2.0

6.0

2.5

1.6

1.3

1.9

1.3

4.4

0.7

0.2

1.2

1.6

5.3

1.4

3.1

0 5 10 15

西条

神拝

大町

玉津

飯岡

神戸

禎瑞

橘

氷見

壬生川

周布

吉井

多賀

国安

吉岡

三芳

楠河

庄内

丹原

徳田

田滝

田野

中川

小松

石根

無回答

(%)

就学前児童(n=1,296)

前回調査(n=1,032)
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10.4

12.7

9.7

9.4

6.9

2.4

0.9

2.2

4.1

4.2

2.6

3.1

4.3

3.4

1.8

1.4

1.8

1.8

3.9

1.1

0.1

1.5

2.4

5.9

1.9

0.2

12.4

12.9

10.8

6.3

5.5

4.2

1.3

1.3

3.4

5.3

2.7

3.0

3.0

3.2

1.5

2.5

0.6

1.9

4.4

0.6

0.0

2.5

2.5

5.7

0.8

1.7

0 5 10 15

西条

神拝

大町

玉津

飯岡

神戸

禎瑞

橘

氷見

壬生川

周布

吉井

多賀

国安

吉岡

三芳

楠河

庄内

丹原

徳田

田滝

田野

中川

小松

石根

無回答

(%)

小学生(n=883)

前回調査(n=474)
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１ 対象となる子どもと家庭について 
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・25の小学校区を５つの教育・保育提供区域に集約すると、「西条東部」区域が就学前児

童の51.2％、小学生の49.1％と最も多く、次いで「東予」区域が就学前児童の26.4％、

小学生の24.4％となっています。 

※本市における教育・保育提供区域 

区域 小学校区 

西条東部 西条、神拝、大町、玉津、飯岡 

西条西部 神戸、禎瑞、橘、氷見 

東予 壬生川、周布、吉井、多賀、国安、吉岡、三芳、楠河、庄内 

丹原 丹原、徳田、田滝、田野、中川 

小松 小松、石根 

51.2

49.3

49.1

47.9

8.0

8.1

9.6

10.2

26.4

24.8

24.4

23.7 10.0 6.5

9.0

8.1

7.3

7.8

6.7

6.3 0.8

3.1

0.2

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=1,296)

前回調査(n=1,032)

小学生(n=883)

前回調査(n=474)

西条東部 西条西部 東予 丹原 小松 無回答
 

 

（２）子どもの年齢・学年 

[就学前]問２ あて名のお子さんの生年月をご記入ください。 

[小学生]問２ あて名のお子さんの学年をご記入ください。 

・バランスのとれた年齢構成となっています。 

16.9

9.4

14.8

13.5

17.1

16.1

15.7

13.8

17.5

14.5

16.8

15.3 14.7

0.5

2.7

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=1,296)

前回調査(n=1,032)

０歳児（平成30年度生まれ） ０歳児（平成29年度生まれ） １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 ６歳児 無回答
 

16.6

16.5

16.0

13.9

16.0

14.3

16.9

19.0

16.8

15.2

17.6

19.8 1.3

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生(n=883)

前回調査(n=474)

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 無回答
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（３）子どもの人数と末子の年齢 

①子どもの人数 

[就学前][小学生]問３ あて名のお子さんを含め、お子さんは何人いますか。 

・「２人」が最も多くを占めています。また、前回調査と比べると、小学生で３人以上と

いう回答が少し増えています。 

27.1

29.9

12.9

15.8

47.8

46.3

49.3

51.1

21.1

17.7

30.4

27.4

7.1

4.0

7.0

3.9

1.7

0.3

3.0

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=1,296)

前回調査(n=1,032)

小学生(n=883)

前回調査(n=474)

１人 ２人 ３人 ４人以上 無回答
 

 

②末子の年齢 

[就学前][小学生]問３ ２人以上いる場合は、一番小さいお子さんの生年月をご記入ください。 

・就学前児童では「０歳児」（平成29年度生まれと平成30年度生まれの合計）、小学生につ

いては「０～２歳」が最も多くを占めています。 

20.3 14.0 15.7 12.1 11.9 11.212.3 2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=943)

０歳児（平成30年度生まれ） ０歳児（平成29年度生まれ） １歳児 ２歳児 ３歳児 ４歳児 ５歳児 無回答
 

43.1 19.9 11.3 23.0 2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生(n=766)

０～２歳 ３～５歳 ６～８歳 ９～11歳 無回答
 

 

③あて名の子どもの出生順 

[就学前]問３ 小学校就学前のお子さんのうち、あて名のお子さんは何番目のお子さんですか。 

・「２番目」が45.0％、「１番目」が35.0％となっています。 

35.0 45.0 15.0

2.3

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=1,296)

１番目 ２番目 ３番目 ４番目以降 無回答
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（４）理想と思う子どもの人数 

①理想と思う子どもの人数 

[就学前]問40/[小学生]問43 理想と思う子どもの人数は何人ですか。あて名のお子さんを含めた人数を

ご記入ください。 

・「３人」が最も多くを占めており、前回調査と傾向は変わりません。 

36.0

37.2

36.4

36.9

53.8

54.0

52.3

52.1

6.9

6.7
1.1

2.3

1.5

1.4
7.8

5.8

3.2

2.2

1.6

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=1,296)

前回調査(n=1,032)

小学生(n=883)

前回調査(n=474)

１人 ２人 ３人 ４人以上 無回答
 

 

②理想の人数に満たない理由 

[就学前]問41/[小学生]問44 理想の人数に満たない理由は何ですか。 

・「経済的な負担が大きいため」が最も多く、就学前児童の61.0％、小学生の63.1％を占

めています。 

61.0

40.9

29.1

9.2

6.3

17.8

6.4

63.1

34.9

34.9

14.8

9.1

13.8

2.7

0 10 20 30 40 50 60 70

経済的な負担が大きいため

育児負担が大きいため

高年齢での出産に不安があるため

健康面において問題があるため

家族・親族の理解と協力が得られないため

その他

無回答

(%)

就学前児童(n=731)

小学生(n=298)
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（５）調査票の回答者 

[就学前][小学生]問４ この調査票にご回答いただく方は、お子さんからみてどなたですか。 

・「母親」が大半を占めています。 

88.5

90.5

89.4

88.0

5.8

7.6

6.9

10.8

5.4

3.4

0.2

0.2

0.1

0.2

1.1

0.1

0.2

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=1,296)

前回調査(n=1,032)

小学生(n=883)

前回調査(n=474)

母親 父親 母親と父親が一緒に その他 無回答
 

 

 

 

（６）回答者の配偶関係 

[就学前][小学生]問５ この調査票にご回答いただく方の配偶関係についてお答えください。 

・「配偶者はいない」と答えた人は就学前児童の5.6％、小学生の11.8％となっています。 

87.5

92.1

81.8

84.6

11.8

13.7

5.5

5.6

1.7

6.5

2.4

6.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=1,296)

前回調査(n=1,032)

小学生(n=883)

前回調査(n=474)

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答
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（７）ひとり親家庭の状況 
※「配偶者はいない」と答えた人に対して 

①ひとり親家庭となってからの年数 

[就学前][小学生]問５-1 ひとり親家庭となられたのは何年ほど前ですか。 

・就学前児童では「３～５年未満」が37.0％、「１～３年未満」が28.8％となっています。 

・小学生では「５～10年未満」が47.1％を占めています。 

15.1

6.7

28.8

16.3

37.0

20.2

11.0

47.1

5.5

8.7 1.0

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=73)

小学生(n=104)

１年未満 １～３年未満 ３～５年未満 ５～10年未満 10年以上 無回答
 

 

②ひとり親家庭となった理由 

[就学前][小学生]問５-2 ひとり親家庭となられた理由は何ですか。 

・就学前児童・小学生とも離婚によるものが多く、就学前児童の80.7％、小学生の89.4％

を占めています。また、就学前児童では「未婚」が20.5％となっています。 

◆ひとり親家庭となった理由（離婚の理由に関する選択肢は集約） 

1.4

26.0

6.8

11.0

16.4

20.5

20.5

0.0

0.0

1.4

8.7

26.9

7.7

12.5

9.6

32.7

1.9

0.0

1.0

1.0

0 10 20 30 40

配偶者の死亡

離婚（性格の不一致）

離婚（暴力）

離婚（異性問題）

離婚（経済的理由）

離婚（その他の理由）

未婚

行方不明

その他

無回答

(%)

就学前児童(n=73)

小学生(n=104)

 
 



西条市 子ども・子育て支援に関するニーズ調査 

8 

（８）子育てや教育を主に行う人 

[就学前][小学生]問６ お子さんの子育てや教育を主に行っている方は、お子さんからみてどなたですか。 

・「母親と父親が一緒に」が就学前児童の54.9％、小学生の50.2％、「主に母親」が就学前

児童の43.9％、小学生の46.1％となっており、小学生については前回調査より「主に母

親」と答える人が増加しています。 

54.9

56.2

50.2

58.4

43.9

41.0

46.1

37.3

1.4

3.0

0.2

0.4

1.7

0.6

0.7

0.5

0.1

0.2

0.1

0.6

0.6

1.8

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=1,296)

前回調査(n=1,032)

小学生(n=883)

前回調査(n=474)

母親と父親が一緒に 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答
 

 

（９）日頃子どもをみてもらえる人 

[就学前][小学生]問７ 日頃、お子さんをみてもらえる人はいますか。 

・「緊急時もしくは用事のときには、子どもの祖父母、親せきにみてもらえる」が就学前児

童の67.9％、小学生の59.8％となっています。 

・「いずれもいない」は就学前児童の9.0％、小学生の9.1％となっています。 

67.9

29.2

9.3

1.5

9.0

0.4

63.6

33.3

10.2

1.2

8.6

1.6

0 10 20 30 40 50 60 70

緊急時もしくは用事のときには、子どもの祖父母、
親せきにみてもらえる

日常的に子どもの祖父母、親せきにみてもらえる

緊急時もしくは用事のときには、子どもをみてもらえる
友人や知人がいる

日常的に子どもをみてもらえる友人や知人がいる

いずれもいない

無回答

(%)

就学前児童(n=1,296)

前回調査(n=1,032)
 

59.8

35.0

14.7

3.2

9.1

0.6

57.2

34.4

15.8

2.5

7.4

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70

緊急時もしくは用事のときには、子どもの祖父母、
親せきにみてもらえる

日常的に子どもの祖父母、親せきにみてもらえる

緊急時もしくは用事のときには、子どもをみてもらえる
友人や知人がいる

日常的に子どもをみてもらえる友人や知人がいる

いずれもいない

無回答

(%)

小学生(n=883)

前回調査(n=474)
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（10）世帯の収入 

[就学前][小学生]問８ 世帯として現在どのような収入がありますか。 

・就学前児童・小学生とも、「配偶者の就労による収入」「回答者ご自身の就労による収入」

「児童手当」の順となっています。 

88.5

63.7

61.9

10.0

2.3

1.9

0.8

0.8

0.1

0.1

1.8

0.5

84.0

78.1

57.3

9.9

2.0

1.2

1.6

2.4

0.0

0.3

0.9

0.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

配偶者の就労による収入

回答者ご自身の就労による収入

児童手当

児童扶養手当

その他の家族の就労による収入

親や親せきからの援助

年金（遺族・障がい等）

養育費

生活保護費

家賃等収入

その他

無回答

(%)

就学前児童(n=1,296)

小学生(n=883)
 

 

 

（11）市民税の課税状況 

[就学前][小学生]問９ 世帯として市民税を課税されていますか。 

・「市民税を課税されている」が就学前児童の86.1％、小学生の84.6％を占めています。 

86.1

84.6 6.5

3.8

6.5

7.5

2.5

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=1,296)

小学生(n=883)

市民税を課税されている 市民税を課税されていない わからない 無回答
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（12）経済的にみた暮らしの状況 

[就学前][小学生]問10 現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか。 

・就学前児童・小学生とも「普通」が50％前後と最も多く、次いで「やや苦しい」が就学

前児童の30.9％、小学生の22.0％を占めています。 

5.7

7.5

49.1

55.6

11.5

11.0
2.8

2.2

22.0

30.9

1.1

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=1,296)

小学生(n=883)

余裕がある やや余裕がある 普通 やや苦しい 苦しい 無回答
 

 

（13）１か月あたりの生活費 

[就学前][小学生]問11 生活するために、１か月に最低どれくらいの金額が必要だと考えていますか。 

・就学前児童では「20万円～25万円未満」が23.6％、「30万円～35万円未満」が22.8％と

なっており、平均額は252,906円となっています。 

・小学生では「30万円～35万円未満」が25.7％と最も多く、平均額は265,786円となって

います。 

4.2

4.4

8.6

7.6

23.6

19.8

19.2

17.2

22.8

25.7

6.7

6.5

6.8

7.5

1.6

1.0

6.6

10.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=1,296)

小学生(n=883)

10万円未満 10万円～15万円未満 15万円～20万円未満

20万円～25万円未満 25万円～30万円未満 30万円～35万円未満

35万円～40万円未満 40万円以上 無回答
 

 

（14）子どもの将来のための貯蓄の状況 

[就学前][小学生]問12 お子さんの将来のために貯蓄をしていますか。 

・「貯蓄をしている」が就学前児童の68.9％、小学生の64.3％を占めていますが、就学前

児童から小学生にかけて「貯蓄をしたいが、できていない」と答える世帯が増える傾向

にあります。 

68.9

64.3 35.2

30.5
0.1

0.5

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=1,296)

小学生(n=883)

貯蓄をしている 貯蓄をしたいが、できていない 貯蓄をするつもりはない 無回答
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（１）母親・父親の就労状況 

①就労状況 

[就学前][小学生]問13 お子さんの「母親」の働いている状況についておうかがいします。 

・母親については、フルタイム、パート・アルバイトなどで働いている人が就学前児童の

70.9％、小学生の81.6％と、前回調査より大きく増加しています。 

《母親》

27.1

20.8

36.7

29.5

24.5

43.1

40.1

13.7

19.8 4.0 4.6
1.1

1.1

7.0

7.3 34.0

0.8

0.7

2.5

3.4

25.5

38.4

2.0

3.3

2.4

2.6

2.6

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=1,296)

前回調査(n=1,032)

小学生(n=883)

前回調査(n=474)

フルタイムで働いている

フルタイムで働いているが、今は休んでいる（産休・育休・介護休業中など）
パート・アルバイトなどで働いている

パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んでいる（産休・育休・介護休業中など）

以前は働いていたが、今は働いていない

これまで働いたことがない
無回答

 
 

[就学前][小学生]問14 お子さんの「父親」の働いている状況についておうかがいします。 

・父親ではフルタイムが大半を占めています。 

《父親》

70.0

64.3

74.6

70.7

24.3

28.70.2

0.1

0.2

0.4

0.5

0.4

0.8

0.1

0.5

0.4

0.5

0.1
34.7

28.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=1,296)

前回調査(n=1,032)

小学生(n=883)

前回調査(n=474)

フルタイムで働いている

フルタイムで働いているが、今は休んでいる（産休・育休・介護休業中）
パート・アルバイトなどで働いている

パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んでいる（産休・育休・介護休業中）

以前は働いていたが、今は働いていない

これまで働いたことがない
無回答

 

２ 保護者の就労状況について 
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（２）平均的な就労状況 

[就学前][小学生]問13-1/問14-1 平均的な就労状況についてお答えください。 

①１週間あたりの就労日数 

・就学前児童・小学生とも母親は「５日」が最も多く、父親は「５日」か「６日」のいず

れかとなっています。 

《就学前児童》

0.5

0.8

4.1

10.4

58.0

16.2

9.9

0.1

0.9

1.2

1.1

42.7

46.4

7.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

(%)

母親(n=917)

父親(n=921)

 

《小学生》

0.6

1.5

4.9

12.9

56.6

14.3

9.3

0.0

0.2

1.8

1.7

45.8

42.9

7.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

(%)

母親(n=721)

父親(n=664)

 
 

②１日あたりの就労時間 

・就学前児童・小学生とも「８時間以上～９時間未満」が最も多くなっています。 

《就学前児童》

0.7

1.9

8.6

13.3

14.1

14.0

31.8

3.2

2.1

0.3

0.2

0.1

0.0

0.0

9.8

0.1

0.0

0.2

0.0

0.3

2.6

49.8

12.9

11.5

4.8

6.1

0.9

0.8

2.0

8.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

３時間未満

３時間以上～４時間未満

４時間以上～５時間未満

５時間以上～６時間未満

６時間以上～７時間未満

７時間以上～８時間未満

８時間以上～９時間未満

９時間以上～10時間未満

10時間以上～11時間未満

11時間以上～12時間未満

12時間以上～13時間未満

13時間以上～14時間未満

14時間以上～15時間未満

15時間以上

無回答

(%)

母親(n=917)

父親(n=921)

 

《小学生》

0.7

3.3

8.0

13.7

13.2

12.2

30.9

4.0

2.4

0.7

1.1

0.1

0.0

0.1

9.4

0.0

0.0

0.0

0.2

0.2

1.8

45.6

12.0

13.0

2.6

10.2

1.8

1.4

1.7

9.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80

３時間未満

３時間以上～４時間未満

４時間以上～５時間未満

５時間以上～６時間未満

６時間以上～７時間未満

７時間以上～８時間未満

８時間以上～９時間未満

９時間以上～10時間未満

10時間以上～11時間未満

11時間以上～12時間未満

12時間以上～13時間未満

13時間以上～14時間未満

14時間以上～15時間未満

15時間以上

無回答

(%)

母親(n=721)

父親(n=664)
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③家を出る時間 

・就学前児童・小学生とも母親は「８時～９時」、父親は「７時～８時」が最も多くなっ

ています。 

《就学前児童》

0.2

0.7

25.6

43.6

11.8

1.7

2.1

14.3

1.8

15.0

47.3

17.9

1.8

0.2

1.4

14.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

(%)

母親(n=917)

父親(n=921)

 

《小学生》

0.0

0.6

22.6

44.7

11.2

2.9

2.4

15.7

1.7

14.8

45.0

17.6

2.1

0.5

1.1

17.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

(%)

母親(n=721)

父親(n=664)

 
 

④家に帰る時間 

・就学前児童・小学生とも「18時～19時」が最も多くなっています。 

《就学前児童》

9.3

6.2

11.7

20.4

29.1

5.7

1.5

0.3

1.1

14.7

0.4

0.2

1.1

11.1

25.5

19.5

13.5

6.6

6.7

15.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

(%)

母親(n=917)

父親(n=921)

 

《小学生》

12.3

7.2

13.0

14.8

26.2

6.0

3.2

0.0

1.1

16.1

0.3

0.3

1.2

9.0

21.8

19.3

15.7

9.0

5.4

17.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

(%)

母親(n=721)

父親(n=664)
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（３）パート・アルバイトで就労する人のフルタイムへの転換希望 

[就学前][小学生]問13-2/問14-2 フルタイムへの転換希望はありますか。 

・母親については「パート・アルバイトなどで働き続けることを希望」が就学前児童の53.4 

％、小学生の58.1％となっており、前回調査より転換希望のない人がやや増加しています。 

《母親》

9.1

28.8

53.4

4.0

4.7

3.1

22.6

49.0

3.5

21.9

0 10 20 30 40 50 60 70

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイトなどで働き続けることを希望

パート・アルバイトなどをやめて子育てや家事に専念したい

無回答

(%)

就学前児童(n=472)

前回調査(n=288)

 
《母親》

8.3

27.1

58.1

3.1

3.4

7.2

14.9

56.7

5.7

15.5

0 10 20 30 40 50 60 70

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイトなどで働き続けることを希望

パート・アルバイトなどをやめて子育てや家事に専念したい

無回答

(%)

小学生(n=387)

前回調査(n=194)

 

《父親》

16.7

33.3

8.3

0.0

41.7

50.0

50.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイトなどで働き続けることを希望

パート・アルバイトなどをやめて子育てや家事に専念したい

無回答

(%)

就学前児童(n=12)

前回調査(n=4)

 
《父親》

25.0

75.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0

50.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイトなどで働き続けることを希望

パート・アルバイトなどをやめて子育てや家事に専念したい

無回答

(%)

小学生(n=4)

前回調査(n=2)
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（４）就労していない人の就労希望 

[就学前][小学生]問15 働きたいという希望はありますか。 

①就労希望の有無 

・母親で「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」は就学前児童の39.0％、小学生

の46.0％で、いずれも前回調査よりも増加しています。 

《母親》

11.0

47.5

39.0

2.5

19.8

53.0

23.0

4.2

0 10 20 30 40 50 60 70

子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）

１年より先、一番下の子どもが、＊歳になったころに働きたい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

(%)

就学前児童(n=362)

前回調査(n=430)
 

《母親》

22.3

25.2

46.0

6.5

24.8

34.5

35.4

5.3

0 10 20 30 40 50 60 70

子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）

１年より先、一番下の子どもが、＊歳になったころに働きたい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

(%)

小学生(n=139)

前回調査(n=113)
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・就学前児童の父親については「すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい」が最も多く

なっています。 

《父親》

0.0

20.0

60.0

20.0

50.0

50.0

0 10 20 30 40 50 60 70

子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）

１年より先、一番下の子どもが、＊歳になったころに働きたい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

(%)

就学前児童(n=5)

前回調査(n=6)

 
《父親》

25.0

25.0

50.0

0 10 20 30 40 50 60 70

子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）

１年より先、一番下の子どもが、＊歳になったころに働きたい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

(%)

小学生(n=4)

前回調査(n=0)

 
 

 

②一番下の子どもが何歳になれば働きたいか 

・就学前児童の母親では「３歳」、小学生の母親では「６歳以上」が最も多くなっていま

す。 

 

6.4 37.8

5.7

11.0

100.0

74.3

100.0

2.9

5.2

2.9

2.9

6.4 29.7

11.4

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童

母親(n=172)

父親(n=1)

小学生　　　

母親(n=35)

父親(n=1)

１歳 ２歳 ３歳 ４歳 ５歳 ６歳以上 無回答
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③希望する就労形態 

・母親では「パート・アルバイト等」、父親では「フルタイム」が大半を占めています。 

《母親》

12.1

1.6
87.5

84.4

10.9

3.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(n=141)

小学生(n=64)

フルタイム パートタイム・アルバイトなど 無回答
 

《父親》

100.0

100.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童(n=3)

小学生(n=1)

フルタイム パートタイム・アルバイトなど 無回答
 

 

 

④希望する１週間あたりの就労日数､１日あたりの就労時間 

・母親については、就労日数は「５日」、就労時間は４時間から６時間くらいが多くなっ

ています。 

《就学前》

0.0

0.7

12.8

24.8

48.9

3.5

9.2

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3

0.0

66.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

(%)

母親(n=141)

父親(n=3)

 

《小学生》

0.0

1.6

23.4

25.0

42.2

1.6

6.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0 20 40 60 80 100

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

(%)

母親(n=64)

父親(n=1)

 
《就学前》

0.0

2.8

23.4

26.2

22.7

6.4

9.2

1.4

0.0

0.0

7.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

66.7

3.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

３時間未満

３時間以上～４時間未満

４時間以上～５時間未満

５時間以上～６時間未満

６時間以上～７時間未満

７時間以上～８時間未満

８時間以上～９時間未満

９時間以上～10時間未満

10時間以上～11時間未満

11時間以上

無回答

(%)

母親(n=141)

父親(n=3)

 

《小学生》

0.0

1.6

35.9

37.5

9.4

6.3

1.6

0.0

0.0

0.0

7.8

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0
0.0

100.0

0 20 40 60 80 100

３時間未満

３時間以上～４時間未満

４時間以上～５時間未満

５時間以上～６時間未満

６時間以上～７時間未満

７時間以上～８時間未満

８時間以上～９時間未満

９時間以上～10時間未満

10時間以上～11時間未満

11時間以上

無回答

(%)

母親(n=64)

父親(n=1)
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⑤働いていない人が今後働きたいと思う理由 

※母親・父親に対する共通設問 

[就学前][小学生]問15-1 働きたい理由は何ですか。 

・就学前児童・小学生とも、「将来への備えのため（子どもの教育費、老後の備えなど）」

が80％以上と最も多くなっています。 

・就学前児童では、「働かないと、暮らしていけなくなるため」が53.0％と、収入面での

理由が前回調査より増加しています。 

84.9

53.0

23.0

18.9

5.4

1.3

81.2

34.7

19.8

13.9

2.0

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

将来への備えのため（子どもの教育費、老後の備えなど）

働かないと、暮らしていけなくなるため

仕事を通じて、自分の能力を発揮し、向上させたいため

人間関係を広げたいため

その他

無回答

(%)

就学前児童(n=312)

小学生(n=101)
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（１）平日に定期的に利用している教育・保育施設等 

①教育・保育施設等の利用状況 

[就学前]問16 お子さんは、平日（月曜日～金曜日）に、幼稚園や保育所(園)などの教育・保育施設

等を「月単位で、定期的に」利用していますか。 

・利用している人は77.0％と、前回調査より増えています。 

22.5

34.565.1

77.0

0.4

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=1,296)

前回調査(n=1,032)

利用している 利用していない 無回答
 

 

②利用している教育・保育施設等 

[就学前]問16-1 利用している教育・保育施設等についてお答えください。 

・「認可保育所(園)」が60.9％と最も多く、次いで「幼稚園」が24.6％となっています。 

60.9

24.6

8.8

6.6

2.3

1.3

1.2

0.5

0.0

0.0

2.3

0.3

62.1

30.5

1.5

4.5

1.9

2.1

0.4

0.1

0.0

0.0

1.6

0.4

0 10 20 30 40 50 60

認可保育所(園)

幼稚園

認定こども園

幼稚園の預かり保育

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

小規模な保育施設

ファミリー・サポート・センター

家庭的保育

居宅訪問型保育

その他

無回答

(%)

就学前児童(n=998)

前回調査(n=672)

 

３ 教育・保育施設等の利用状況と今後の利用希望（就学前児童） 
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③利用日数・時間など 

[就学前]問16-2 １週間に何日、１日あたり何時間利用していますか。枠内に具体的な数字をご記入

ください。 

・利用日数は「５日」、利用時間は「８時間以上～９時間未満」「５時間以上～６時間未満」

の順で多くなっています。 

《利用日数》

1.5

0.4

1.1

1.0

75.3

20.5

0.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

(%)

就学前児童
(n=998)

 

《利用時間》

1.1

0.3

0.8

20.7

4.2

15.3

25.6

16.3

12.4

2.5

0.1

0.0

0.0

0.0

0.6

0 10 20 30 40 50

３時間未満

３時間以上～４時間未満

４時間以上～５時間未満

５時間以上～６時間未満

６時間以上～７時間未満

７時間以上～８時間未満

８時間以上～９時間未満

９時間以上～10時間未満

10時間以上～11時間未満

11時間以上～12時間未満

12時間以上～13時間未満

13時間以上～14時間未満

14時間以上～15時間未満

15時間以上

無回答

(%)

就学前児童
(n=998)

 
 

・開始時間は「８時～９時」「９時～10時」、終了時間は「16時～17時」「17時～18時」「15

時より前」の順で多くなっています。 

《開始時間》

0.0

0.0

13.0

45.8

38.9

0.7

0.5

1.1

0 10 20 30 40 50 60 70

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

(%)

就学前児童
(n=998)

 

《終了時間》

23.8

4.4

30.9

26.6

12.6

0.6

0.0

0.0

0.0

1.1

0 10 20 30 40

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

(%)

就学前児童
(n=998)
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（２）平日に定期的に利用したい教育・保育施設等 

①利用したい教育・保育施設等 

[就学前]問17 お子さんについて、現在利用しているかどうかにかかわらず、平日に「月単位で、定

期的に」利用したいと考える教育・保育施設等をお答えください。 

・「認可保育所(園)」が59.4％と最も多く、これに次いで「幼稚園」が32.6％、「幼稚園の

預かり保育」が21.5％、「認定こども園」が20.1％などとなっています。 

59.4

32.6

21.5

20.1

4.2

3.8

3.5

1.9

1.9

1.1

1.2

6.6

1.1

59.6

45.3

20.2

15.2

5.8

5.8

4.1

2.4

1.0

4.3

1.2

2.0

0 10 20 30 40 50 60

認可保育所(園)

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認定こども園

事業所内保育施設

ファミリー・サポート・センター

小規模な保育施設

家庭的保育

居宅訪問型保育

その他の認可外の保育施設

その他

特になし

無回答

(%)

就学前児童(n=1,296)

前回調査(n=1,032)
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②利用したい日数・時間など 

[就学前]問17-1 １週間に何日、１日あたり何時間利用したいと思いますか。枠内に具体的な数字を

ご記入ください。 

・利用日数は「５日」、利用時間は「８時間以上～９時間未満」が最も多くなっています。 

《利用日数》

1.9

1.5

1.8

0.9

60.6

19.1

14.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

(%)

就学前児童
(n=1,197)

 

《利用時間》

0.8

0.8

0.8

7.8

7.9

13.3

22.6

15.0

12.2

3.8

0.5

0.0

0.0

0.0

14.6

0 10 20 30 40 50

３時間未満

３時間以上～４時間未満

４時間以上～５時間未満

５時間以上～６時間未満

６時間以上～７時間未満

７時間以上～８時間未満

８時間以上～９時間未満

９時間以上～10時間未満

10時間以上～11時間未満

11時間以上～12時間未満

12時間以上～13時間未満

13時間以上～14時間未満

14時間以上～15時間未満

15時間以上

無回答

(%)

就学前児童
(n=1,197)

 
 

・開始時間は「８時～９時」「９時～10時」、終了時間は「17時～18時」「16時～17時」「18

時～19時」の順で多くなっています。 

《開始時間》

0.0

0.0

12.9

38.8

30.6

0.8

1.0

16.0

0 10 20 30 40 50 60

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

(%)

就学前児童
(n=1,197)

 

《終了時間》

9.8

7.9

24.6

26.0

14.5

1.2

0.0

0.0

0.1

16.0

0 10 20 30 40

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

(%)

就学前児童
(n=1,197)
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③教育・保育施設等を利用したい理由 

[就学前]問17-2 教育・保育施設やサービスを利用したい理由は何ですか。 

・「現在、仕事をしている」が54.4％と最も多く、これに次いで「子どもに集団生活を経

験させたい」が44.6％、「子どもの教育や発達のため」が40.8％となっています。 

54.4

44.6

40.8

12.7

10.5

7.9

7.8

5.7

2.1

1.0

0.8

3.6

13.5

0 10 20 30 40 50 60

現在、仕事をしている

子どもに集団生活を経験させたい

子どもの教育や発達のため

もっと仕事をする日数や時間を増やしたい

就労したいと考えている

仕事に就く予定がある、または求職活動をしている

育児に対する不安や負担を感じるため

妊娠中や出産直後のため

家族などの世話や介護をしなければならない

学校に通っている、または学校に行きたい

病気にかかったり障がいがある

その他

無回答

(%)

就学前児童(n=1,197)
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④教育・保育施設等を選ぶときに重視すること 

[就学前]問17-3 教育・保育施設やサービスを選ぶ時にどのようなことを重視しますか。 

・「自宅からの距離」が76.6％、「職員（幼稚園教諭・保育士等）の対応の良さ」が75.3％、

「施設環境（設備・園庭等）」が63.7％、「送り迎えのしやすさ」が63.2％、「給食の有

無」が58.3％、「教育・保育の理念や内容」が53.6％などとなっています。 

・前回調査と比べると、「自宅からの距離」や「施設環境（設備・園庭等）」、「送り迎えのし

やすさ」、「給食の有無」など多くの項目で割合が高まっています。 

76.6

75.3

63.7

63.2

58.3

53.6

37.9

37.3

29.9

29.2

14.2

1.1

2.6

43.8

68.5

35.7

38.6

27.0

41.8

30.3

15.2

12.4

8.4

5.9

1.0

0.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

自宅からの距離

職員（幼稚園教諭・保育士等）の対応の良さ

施設環境（設備・園庭等）

送り迎えのしやすさ

給食の有無

教育・保育の理念や内容

利用料その他の費用

１日に預けられる時間の長さ

土曜・休日利用の有無

長期休業期間中（夏休み等）の利用の有無

夜間・早朝利用の有無

その他

無回答

(%)

就学前児童(n=1,197)

前回調査(n=1,008)
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⑤特に幼稚園の利用を強く希望するか 

[就学前]問17-4 特に幼稚園の利用を強く希望しますか。 

・「いいえ」が51.2％、「はい」が45.8％と回答は二分されています。 

51.245.8 3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=201)

はい いいえ 無回答
 

 

⑥認可保育所(園)が待機状態の場合、預かり保育を行う幼稚園に入園を希望するか 

[就学前]問17-5 お住まいの地域の認可保育所(園)へすぐに入れずに待機状態となった場合、預かり

保育を行う幼稚園が地域にあれば入園を希望しますか。 

・「はい」が69.7％を占めています。 

17.269.7 13.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=267)

はい いいえ 無回答
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（３）土曜日、日曜日・祝日の利用希望 

[就学前]問18 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に利用したい幼稚園や保育所(園)な

どの教育・保育施設等はありますか。 

①土曜日の利用希望 

・「ほぼ毎週利用したい」「月に１～２回利用したい」を合わせて利用希望は49.2％となっ

ています。 

 

16.6

31.7

24.5

49.2

53.8

17.5

5.1

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=1,296)

前回調査(n=1,032)

ほぼ毎週利用したい 月に１～２回利用したい 利用する必要はない 無回答
 
 

・利用希望開始時間は「８時～９時」「９時～10時」、終了時間は「17時～18時」「16時～

17時」「18時～19時」の順で多くなっています。 

《開始時間》

0.0

0.0

11.1

38.6

28.4

1.3

0.0

20.7

0 10 20 30 40 50

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

(%)

就学前児童
(n=638)

 

《終了時間》

12.7

8.0

19.4

23.0

16.0

0.2

0.0

0.0

0.0

20.7

0 10 20 30 40

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

(%)

就学前児童
(n=638)
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②日曜日・祝日の利用希望 

・利用希望は18.9％となっています。 

 

76.0

75.9
1.8

1.9
17.0

17.2 5.1

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=1,296)

前回調査(n=1,032)

ほぼ毎週利用したい 月に１～２回利用したい 利用する必要はない 無回答
 
 

・利用希望開始時間は「８時～９時」「９時～10時」、終了時間は「17時～18時」「18時～

19時」「16時～17時」の順で多くなっています。 

《開始時間》

0.0

0.4

13.5

36.9

29.1

2.0

0.0

18.0

0 10 20 30 40 50

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

(%)

就学前児童
(n=244)

 

《終了時間》

7.4

8.6

14.8

29.1

21.7

0.0

0.0

0.4

0.0

18.0

0 10 20 30 40

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

(%)

就学前児童
(n=244)
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（４）長期休暇中の幼稚園の利用希望 

[就学前]問19 夏休み・冬休みなど長期の休業期間中の教育・保育事業（預かり保育など）の利用を

希望しますか。 

・「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」「休みの期間中、週に数日利用したい」を合わせ

て利用希望は69.4％となっています。 

 

18.0

45.1

41.0

23.9

35.6

24.3

5.4

6.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=255)

前回調査(n=205)

ほぼ毎日利用したい 週に数日利用したい 利用する必要はない 無回答
 
 

・利用希望開始時間は「９時～10時」が最も多く、終了時間は「15時より前」「16時～17

時」「15時～16時」の順で多くなっています。 

《開始時間》

0.0

0.0

2.3

29.4

58.2

1.7

0.0

8.5

0 10 20 30 40 50 60 70

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

(%)

就学前児童
(n=177)

 

《終了時間》

32.8

21.5

24.9

9.0

3.4

0.0

0.0

0.0

0.0

8.5

0 10 20 30 40

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

(%)

就学前児童
(n=177)
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（１）子どもの病気で教育・保育施設等を利用できなかった場合の対応 

①病気で教育・保育施設等を利用できなかったり、学校を休んだ経験 

[就学前]問16-3 この１年間に、お子さんが病気やけがで、教育・保育施設等を利用できなかったこ

とはありますか。 

[小学生]問18 この１年間に、お子さんが病気やけがで、学校を休んだことはありますか。 

・就学前児童では「あった」が81.7％を占めており、前回調査より増加しています。 

・小学生では「あった」が64.9％を占めています。 

69.8

64.9

64.6

17.9

24.6

34.7

31.6

81.7

3.8

0.5

5.7

0.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=998)

前回調査(n=672)

小学生(n=883)

前回調査(n=474)

あった なかった 無回答
 

 

②１年間の対処方法 

[就学前]問16-4 この１年間で、お子さんが病気で教育・保育施設等を利用できなかった場合の対処

方法とその日数は何日くらいですか。 

・「母親が仕事を休んだ」が75.0％と最も多く、次いで「子どもの祖父母、親せき、友人・

知人にみてもらった（同居している場合も含む）」が43.3％となっています。 

75.0

43.3

18.2

17.2

7.9

0.9

0.0

0.0

2.0

0.2

64.4

35.6

16.2

20.5

5.8

0.6

0.0

0.0

2.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

母親が仕事を休んだ

子どもの祖父母、親せき、友人・知人にみてもらった（同居して
いる場合も含む）

父親が仕事を休んだ

働いていない母親か父親が子どもをみた

保育所や病院に併設する病気の子どものための保育施設を利
用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

その他

無回答

(%)

就学前児童(n=815)

前回調査(n=469)
 

４ 病気の際の対応や一時預かりの状況について 
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※対処日数 

就学前児童 ｎ １日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日 21日～30日 31日以上 無回答 

母親が仕事を休んだ 611 12.4％ 28.0％ 25.7％ 15.2％ 4.9％ 2.5％ 11.3％ 

父親が仕事を休んだ 148 40.5％ 37.8％ 10.1％ 2.0％ 0.0％ 0.0％ 9.5％ 

子どもの祖父母・親せき・

友人・知人にみてもらった 
353 15.9％ 33.7％ 21.8％ 9.1％ 1.7％ 1.4％ 16.4％ 

働いていない母親か父親が

子どもをみた 
140 12.1％ 22.9％ 33.6％ 9.3％ 3.6％ 1.4％ 17.1％ 

保育所や病院に併設する病

気の子どものための保育施

設を利用した 

64 25.0％ 34.4％ 20.3％ 7.8％ 0.0％ 0.0％ 12.5％ 

ベビーシッターを利用した 0 － － － － － － － 

ファミリー・サポート・セ

ンターを利用した 
0 － － － － － － － 

仕方なく子どもだけで留守

番をさせた 
7 57.1％ 14.3％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 28.6％ 

その他の対処方法 16 37.5％ 31.3％ 6.3％ 6.3％ 0.0％ 0.0％ 18.8％ 

 

 

[小学生]問18-1 この１年間で、お子さんが病気で学校を休んだ場合の対処方法とその日数は何日く

らいですか。 

・「母親が仕事を休んだ」が63.2％と最も多く、次いで「子どもの祖父母、親せき、友人・

知人にみてもらった（同居している場合も含む）」が31.2％となっています。 

63.2

31.2

19.0

9.1

8.9

0.9

0.0

0.0

2.1

0.7

53.3

23.9

25.2

7.5

10.5

2.9

0.0

0.0

2.3

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

母親が仕事を休んだ

子どもの祖父母、親せき、友人・知人にみてもらった（同居して
いる場合も含む）

働いていない母親か父親が子どもをみた

父親が仕事を休んだ

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

保育所や病院に併設する病気の子どものための保育施設を利
用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

その他

無回答

(%)

小学生(n=573)

前回調査(n=306)
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※対処日数 

就学前児童 ｎ １日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日 21日～30日 31日以上 無回答 

母親が仕事を休んだ 362 40.1％ 29.3％ 12.4％ 2.2％ 0.3％ 0.0％ 15.7％ 

父親が仕事を休んだ 52 59.6％ 13.5％ 3.8％ 1.9％ 0.0％ 0.0％ 21.2％ 

子どもの祖父母・親せき・

友人・知人にみてもらった 
179 49.7％ 27.4％ 4.5％ 2.2％ 0.0％ 0.0％ 16.2％ 

働いていない母親か父親が

子どもをみた 
109 33.9％ 29.4％ 17.4％ 1.8％ 0.0％ 0.0％ 17.4％ 

保育所や病院に併設する病

気の子どものための保育施

設を利用した 

5 20.0％ 20.0％ 20.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 40.0％ 

ベビーシッターを利用した 0 － － － － － － － 

ファミリー・サポート・セ

ンターを利用した 
0 － － － － － － － 

仕方なく子どもだけで留守

番をさせた 
51 51.0％ 19.6％ 7.8％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 21.6％ 

その他の対処方法 12 33.3％ 33.3％ 8.3％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 25.0％ 

 

 

③病児・病後児のための保育施設等の利用希望 

[就学前]問16-5 そのときに「できれば病気の子どものための保育施設などを利用したい」と思いま

したか。 

[小学生]問18-2 そのときに「できれば病気の子どものための保育施設などを利用したい」と思いま

したか。 

・就学前児童では「利用したいとは思わない」が70.3％を占めていますが、前回調査と比

べると「できれば病気の子どものための保育施設などを利用したい」と答えた人が増加

しています。 

・小学生では「利用したいとは思わない」が84.7％を占めています 

21.7

13.7

13.5

70.3

76.0

84.7

83.0

27.1

3.5

1.6

2.2

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=627)

前回調査(n=321)

小学生(n=883)

前回調査(n=474)

できれば病気の子どものための保育施設などを利用したい 利用したいと思わない 無回答
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※希望する日数 

・就学前児童では「６日以上」が17.1％、「５日」が12.9％の順、小学生では「２日」と

「５日」が17.6％となっていますが、回答は分散しています。 

6.5 6.5

17.6

7.6

7.8

12.9

35.39.8

3.5

2.0
17.6

17.1

9.8

45.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=170)

小学生(n=51)

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６日以上 無回答
 

 

④病気の子どものための保育施設等がもっと必要だと思うか（小学生のみ） 

・「必要だと思う」が65.0％を占めています。 

65.0 24.6 8.0 2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生(n=883)

必要だと思う 必要とは思わない その他 無回答
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（２）一時的な預かりの状況 

①子どもを預かるサービスの利用状況 

[就学前]問20 私用、ご自身や配偶者の親の通院、不定期な仕事などを理由として、子どもを預かる

サービスを「不定期に」利用しましたか。 

・「利用していない」と無回答を除き、何らかのサービスを利用している人は15.9％となっ

ています。内容別には「一時預かり」が8.7％と最も多くなっています。 

8.7

5.9

0.6

0.1

0.0

0.6

82.4

2.8

2.4

4.1

0.2

0.0

0.0

0.1

52.3

41.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

夜間看護事業：トワイライトステイ

その他

利用していない

無回答

(%)

就学前児童(n=1,296)

前回調査(n=1,032)

 

※利用日数 

 ｎ １日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日 21日～30日 31日以上 無回答 

一時預かり 113 18.6％ 16.8％ 15.9％ 8.8％ 7.1％ 29.2％ 3.5％ 

幼稚園の預かり保育 77 11.7％ 18.2％ 11.7％ 7.8％ 11.7％ 31.2％ 7.8％ 

ファミリー・サポート・セ

ンター 
8 37.5％ 0.0％ 25.0％ 25.0％ 0.0％ 12.5％ 0.0％ 

夜間看護事業：トワイライ

ト事業 
0 － － － － － － － 

ベビーシッター 1 100.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 

その他 8 25.0％ 12.5％ 25.0％ 12.5％ 0.0％ 12.5％ 12.5％ 



西条市 子ども・子育て支援に関するニーズ調査 

34 

[小学生]問20 私用、ご自身や配偶者の親の通院、不定期な仕事などを理由として、子どもを預かる

サービスを「不定期に」利用しましたか。 

・「利用していない」と無回答を除き、何らかのサービスを利用している人は0.8％となって

います。 

0.5

0.0

0.0

0.3

96.4

2.8

0.6

0.0

0.2

0.6

93.2

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

ファミリー・サポート・センター

夜間看護事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

(%)

小学生(n=883)

前回調査(n=474)

 

※利用日数 

 ｎ １日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日 21日～30日 31日以上 無回答 

ファミリー・サポート・セ

ンター 
4 0.0％ 0.0％ 50.0％ 25.0％ 0.0％ 0.0％ 25.0％ 

夜間看護事業：トワイライ

ト事業 
0 － － － － － － － 

ベビーシッター 0 － － － － － － － 

その他 3 0.0％ 33.3％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 33.3％ 33.3％ 
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②一時預かりの利用希望 

[就学前]問21/[小学生]問21 私用、ご自身や配偶者の親の通院、不定期な仕事などを理由として、１年

間に何日くらい保育所などで実施している「一時預かり」を利用したいと思いますか。 

・「利用したい」と答えた人は就学前児童の43.2％、小学生の11.8％となっています。 

・前回調査と比べると、利用希望のある人が増えています。 

33.2

11.8

11.4

54.4

51.1

82.7

70.0

5.5

18.6

43.2

15.7

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=1,296)

前回調査(n=1,032)

小学生(n=883)

前回調査(n=474)

利用したい 利用する必要はない 無回答
 

 

③利用したい目的 

・就学前児童では「冠婚葬祭、学校行事、子どもたちや親の通院など」が57.5％、「買物、

子どもたちやご自身の習い事、リフレッシュ」が54.8％となっています。 

57.5

54.8

32.3

6.3

6.3

66.5

65.3

26.2

4.4

3.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

冠婚葬祭、学校行事、子どもたちや親の通院など

買物、子どもたちやご自身の習い事、リフレッシュ

不定期な仕事

その他

無回答

(%)

就学前児童(n=560)

前回調査(n=343)

 
※利用希望日数 

 ｎ １日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日 21日～30日 31日以上 無回答 

買物、子どもたちやご自身

の習い事、リフレッシュ 
307 7.5％ 25.4％ 18.2％ 22.8％ 7.8％ 10.1％ 8.1％ 

冠婚葬祭、学校行事、子ど

もたちや親の通院など 
322 9.0％ 36.6％ 22.7％ 12.7％ 4.7％ 1.6％ 12.7％ 

不定期な仕事 181 7.7％ 24.3％ 17.7％ 14.9％ 8.8％ 12.2％ 14.4％ 

その他 35 0.0％ 22.9％ 31.4％ 8.6％ 5.7％ 14.3％ 17.1％ 

合計 560 3.4％ 13.8％ 21.1％ 2.0％ 9.5％ 17.3％ 15.0％ 
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・小学生では「冠婚葬祭、学校行事、子どもたちや親の通院など」が53.8％、「 買物、子

どもたちやご自身の習い事、リフレッシュ」が40.4％となっています。 

53.8

40.4

29.8

9.6

3.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80

冠婚葬祭、学校行事、子どもたちや親の通院など

買物、子どもたちやご自身の習い事、リフレッシュ

不定期な仕事

その他

無回答

(%)

小学生(n=104)

 
※利用希望日数 

 ｎ １日～２日 ３日～５日 ６日～10日 11日～20日 21日～30日 31日以上 無回答 

買物、子どもたちやご自身

の習い事、リフレッシュ 
42 28.6％ 26.2％ 16.7％ 9.5％ 4.8％ 4.8％ 9.5％ 

冠婚葬祭、学校行事、子ど

もたちや親の通院など 
56 23.2％ 21.4％ 30.4％ 7.1％ 0.0％ 0.0％ 17.9％ 

不定期な仕事 31 16.1％ 19.4％ 29.0％ 12.9％ 9.7％ 3.2％ 9.7％ 

その他 10 20.0％ 20.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 60.0％ 

合計 104 15.4％ 23.1％ 22.1％ 10.6％ 4.8％ 6.7％ 17.3％ 
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（３）泊りがけで子どもを家族以外にみてもらわないといけない経験 

①泊りがけでみてもらわないといけない経験の有無 

[就学前]問22[小学生]問22 この１年間に、冠婚葬祭、家族の病気などの保護者の用事により、お子さ

んを「泊りがけで」家族以外にみてもらわないといけないことはありましたか。 

・「あった」は就学前児童の24.3％、小学生の19.0％となっています。 

20.9

19.0

22.6

75.5

72.3

80.4

71.1

24.3 0.2

6.8

0.6

6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=1,296)

前回調査(n=1,032)

小学生(n=883)

前回調査(n=474)

あった なかった 無回答
 

 

②１年間の対処方法 

・就学前児童では、「子どもの祖父母、親せき、友人・知人にみてもらった（同居してい

る場合も含む）」が91.7％を占めています。 

10.5

0.0

0.0

0.0

1.0

0.3

8.3

0.0

0.5

0.5

0.0

2.3

91.7
91.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

子どもの祖父母、親せき、友人・知人にみてもらった（同居して
いる場合も含む）

仕方なく子どもを同行させた

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した

短期入所生活援助事業以外の保育サービス（認可外保育施
設、ベビーシッターなど）を利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

(%)

就学前児童(n=315)

前回調査(n=216)
 

※対処泊数 

 ｎ １泊～２泊 ３泊～５泊 ６泊～10泊 11泊～20泊 21泊～30泊 31泊以上 無回答 

子どもの祖父母、親せき、

友人・知人にみてもらった 
289 39.8％ 24.6％ 18.3％ 8.3％ 1.7％ 3.1％ 4.2％ 

仕方なく子どもを同行させ

た 
33 51.5％ 18.2％ 18.2％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 12.1％ 

その他 3 66.7％ 0.0％ 33.3％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 

※選択肢「短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した」「短期入所生活援助事業以外の保育サービスを利

用した」「仕方なく子どもだけで留守番をさせた」は回答者がいなかったため、表記を割愛しています。 
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・小学生では、「子どもの祖父母、親せき、友人・知人にみてもらった（同居している場合

も含む）」が91.1％を占めています。 

11.3

3.0

0.0

0.0

0.6

0.0

4.7

4.7

0.0

0.0

1.9

0.0

91.1
93.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

子どもの祖父母、親せき、友人・知人にみてもらった（同居して
いる場合も含む）

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した

短期入所生活援助事業以外の保育サービス（ベビーシッターな
ど）を利用した

その他

無回答

(%)

小学生(n=168)

前回調査(n=107)

 
※対処泊数 

 ｎ １泊～２泊 ３泊～５泊 ６泊～10泊 11泊～20泊 21泊～30泊 31泊以上 無回答 

子どもの祖父母、親せき、

友人・知人にみてもらった 
153 51.6％ 23.5％ 13.7％ 3.9％ 1.3％ 1.3％ 4.6％ 

仕方なく子どもを同行させ

た 
19 63.2％ 5.3％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 31.6％ 

仕方なく子どもだけで留守

番をさせた 
5 60.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 40.0％ 

その他 1 0.0％ 100.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 

※選択肢「短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した」「短期入所生活援助事業以外の保育サービスを利

用した」は回答者がいなかったため、表記を割愛しています。 
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（１）放課後の時間の過ごし方 

①放課後の時間の過ごし方 

[就学前]問25 お子さんが小学校に就学された後、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような

場所で過ごさせたいと思いますか。低学年の時（１～３年生）と高学年の時（４～６年生）に分けて、

それぞれ希望する場所に○をつけ、１週間あたりの希望日数をお答えください。また、「放課後児童

クラブ」を選んだ場合には、利用を希望する時間、学年もお書きください。 

・「自宅」が61.3％、「放課後児童クラブ」が59.2％、「習い事」が40.2％となっています。 

 

61.3

59.2

40.2

24.2

17.4

7.2

6.5

0.5

9.1

3.2

0 10 20 30 40 50 60 70

自宅

放課後児童クラブ（学童保育）

習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）

同居していない祖父母の家

放課後子ども教室

友人・知人の家

児童館

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

(%)

就学前児童(n=1,296)
 

※１週間あたりの希望日数 

低学年（１～３年生） ｎ １日 ２日 ３日 ４日 ５日以上 無回答 

自宅 794 4.3％ 12.6％ 12.0％ 8.6％ 27.1％ 35.5％ 

同居していない祖父母の家 313 24.6％ 21.7％ 9.6％ 2.9％ 20.8％ 20.4％ 

友人・知人の家 93 39.8％ 17.2％ 5.4％ 1.1％ 1.1％ 35.5％ 

習い事 521 34.0％ 31.1％ 11.7％ 1.9％ 0.8％ 20.5％ 

児童館 84 33.3％ 25.0％ 8.3％ 2.4％ 6.0％ 25.0％ 

放課後子ども教室 225 34.7％ 14.7％ 8.0％ 2.7％ 20％ 20.0％ 

放課後児童クラブ 767 2.2％ 5.7％ 13.6％ 8.5％ 62.7％ 7.3％ 

ファミリー・サポート・センター 7 71.4％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 28.6％ 

その他（公民館、公園など） 118 38.1％ 17.8％ 14.4％ 0.8％ 2.5％ 26.3％ 
 

高学年（４～６年生） ｎ １日 ２日 ３日 ４日 ５日以上 無回答 

自宅 794  6.2％ 13.6％ 13.5％ 6.2％ 40.9％ 19.6％ 

同居していない祖父母の家 313  23.3％ 17.6％ 8.6％ 3.2％ 17.6％ 29.7％ 

友人・知人の家 93  41.9％ 25.8％ 14.0％ 2.2％ 3.2％ 12.9％ 

習い事 521  20.3％ 40.1％ 22.3％ 6.3％ 1.3％ 9.6％ 

児童館 84  29.8％ 25.0％ 11.9％ 2.4％ 7.1％ 23.8％ 

放課後子ども教室 225  28.0％ 17.3％ 12.0％ 1.8％ 14.2％ 26.7％ 

放課後児童クラブ 767  2.0％ 3.5％ 8.5％ 3.7％ 29.2％ 53.2％ 

ファミリー・サポート・センター 7  57.1％ 14.3％ 0.0％ 0.0％ 0.0％ 28.6％ 

その他（公民館、公園など） 118  30.5％ 24.6％ 21.2％ 0.0％ 6.8％ 16.9％ 

５ 小学校就学後の放課後の過ごし方について（５歳児） 
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※放課後児童クラブの利用希望時間（終了時間） 

・低学年・高学年とも「17時～18時」「18時～19時」の順で多くなっています。 

《低学年》

0.3

1.4

15.3

38.7

30.4

1.3

0.0

0.0

0.0

12.6

0 10 20 30 40 50 60 70

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

(%)

就学前児童
(n=767)

 

《高学年》

0.1

0.3

4.3

19.2

18.6

1.3

0.0

0.0

0.0

56.2

0 10 20 30 40 50 60 70

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

(%)

就学前児童
(n=767)

 
 

※放課後児童クラブを利用したい学年 

・低学年については「３年生」まで、高学年については無回答を除くと「６年生」が多く

なっています。 

《低学年》

78.5

0.4

5.9

15.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童
(n=767)

１年生 ２年生 ３年生 無回答
 

《高学年》

27.5

7.3

6.6

58.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

就学前児童
(n=767)

４年生 ５年生 ６年生 無回答
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（２）土日祝日、長期休暇期間中の放課後児童クラブの利用希望 

[就学前]問25-1 土曜日、日曜日・祝日、夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中に、放課後児童ク

ラブの利用希望はありますか。 

①土曜日の利用希望 

・利用希望は54.1％となっており、前回調査よりやや増加しています。 

27.1

22.8

25.7

38.3

42.5

31.3

4.7

7.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=767)

前回調査(n=579)

小学校１～３年生の間は利用したい 小学校４～６年生になっても利用したい 利用する必要はない 無回答
 
 

・利用希望開始時間は「８時～９時」が最も多く、終了時間は「17時～18時」「18時～19

時」の順で多くなっています。 

《開始時間》

0.0

0.0

19.5

51.1

17.8

1.7

1.0

8.9

0 10 20 30 40 50 60 70

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

(%)

就学前児童
(n=415)

 

《終了時間》

9.9

3.9

16.9

32.8

27.7

1.7

0.0

0.0

0.0

7.2

0 10 20 30 40

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

(%)

就学前児童
(n=415)
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②日曜日・祝日の利用希望 

・利用希望は15.4％となっています。 

8.1

6.8

9.3

70.9

77.7

8.6

4.8

13.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=767)

前回調査(n=67)

小学校１～３年生の間は利用したい 小学校４～６年生になっても利用したい 利用する必要はない 無回答
 
 

・利用希望開始時間は「８時～９時」が最も多く、終了時間は「18時～19時」「17時～18

時」の順で多くなっています。 

《開始時間》

0.0

0.0

17.8

52.5

16.1

3.4

0.8

9.3

0 10 20 30 40 50 60 70

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

(%)

就学前児童
(n=118)

 

《終了時間》

7.6

5.1

16.1

28.0

31.4

2.5

0.0

0.0

0.0

9.3

0 10 20 30 40

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

(%)

就学前児童
(n=118)

 
 

③長期休暇期間中の利用希望 

・利用希望は93.3％と大半を占めており、前回調査より大幅に増加しています。 

29.1

46.4

31.0

4.7

23.7

46.9

16.2

2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=767)

前回調査(n=1,032)

小学校１～３年生の間は利用したい 小学校４～６年生になっても利用したい 利用する必要はない 無回答
 
 

・利用希望開始時間は「８時～９時」、終了時間は「17時～18時」「18時～19時」の順で多

くなっています。 

《開始時間》

0.1

0.0

16.6

56.0

18.9

1.3

0.6

6.6

0 10 20 30 40 50 60 70

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

(%)

就学前児童
(n=716)

 

《終了時間》

3.4

3.1

21.1

36.9

28.4

1.4

0.1

0.0

0.0

5.7

0 10 20 30 40

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

(%)

就学前児童
(n=716)
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（１）放課後の過ごし方 

①現在の放課後の過ごし方 

[小学生]問16 お子さんは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごしていま

すか。あてはまる場所に〇をつけ、１週間あたりの日数をお答えください。また、「放課後児童ク

ラブ」を利用している場合は、利用している時間もご記入ください。 

・「自宅」が82.9％と最も多く、次いで「習い事」が42.7％となっていますが、前回調査

より割合は低下しています。また、「放課後児童クラブ」は19.7％となっています。 

 

82.9

42.7

19.7

13.8

9.1

1.1

0.8

0.2

6.8

0.1

83.5

57.0

18.1

12.7

17.5

1.7

2.1

0.0

9.9

0.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

自宅

習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）

放課後児童クラブ（学童保育）

同居していない祖父母の家

友人・知人の家

放課後子ども教室

児童館

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

(%)

小学生(n=883)

前回調査(n=474)

 

※１週間あたりの日数 

 ｎ １日 ２日 ３日 ４日 ５日以上 無回答 

自宅 732 6.4％ 10.7％ 10.9％ 11.9％ 55.3％ 4.8％ 

同居していない祖父母の家 122 25.4％  20.5％  6.6％  9.8％  32.0％  5.7％  

友人・知人の家 80 53.8％  27.5％  10.0％  1.3％  1.3％  6.3％  

習い事 377 27.3％  28.4％  21.8％  11.4％  9.0％  2.1％  

児童館 7 14.3％  42.9％  0.0％  0.0％  28.6％  14.3％  

放課後子ども教室 10 70.0％  10.0％  20.0％  0.0％  0.0％  0.0％  

放課後児童クラブ 174 5.7％  6.3％  13.2％  13.8％  48.9％  12.1％  

ファミリー・サポート・センター 2 50.0％  0.0％  0.0％  0.0％  50.0％  0.0％  

その他（公民館、公園など） 60 48.3％  25.0％  11.7％  1.7％  6.7％  6.7％  

６ 放課後の過ごし方について（小学生） 
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※放課後児童クラブの終了時間 

・終了時間は「17時～18時」が51.1％となっています。 

《終了時間》

0.0

0.6

25.9

51.1

20.7

0.0

0.0

0.0

0.0

1.7

0 10 20 30 40 50 60

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

(%)

小学生
(n=174)

 
 

 

②今後の放課後の過ごし方 

[小学生]問17 今後は、お子さんをどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまる場所に

○をつけ、１週間あたりの日数をお答えください。また、「放課後児童クラブ」の利用を希望する

場合は、希望する時間、学年もお書きください。 

・「自宅」が80.6％と最も多く、次いで「習い事」が41.8％、「放課後児童クラブ」が30.5％

となっています。 

 

80.6

41.8

30.5

12.8

8.5

3.2

2.4

0.3

7.9

1.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

自宅

習い事（ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾など）

放課後児童クラブ（学童保育）

同居していない祖父母の家

友人・知人の家

放課後子ども教室

児童館

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、公園など）

無回答

(%)

小学生(n=883)

 

※１週間あたりの日数 

 ｎ １日 ２日 ３日 ４日 ５日以上 無回答 

自宅 712 6.3％  10.5％  11.7％  10.1％  47.2％  14.2％  

同居していない祖父母の家 113 20.4％  25.7％  10.6％  8.8％  23.9％  10.6％  

友人・知人の家 75 52.0％  26.7％  8.0％  0.0％  1.3％  12.0％  

習い事 369 26.6％  27.9％  17.9％  9.2％  5.7％  12.7％  

児童館 21 23.8％  38.1％  0.0％  0.0％  4.8％  33.3％  

放課後子ども教室 28 39.3％  21.4％  17.9％  7.1％  3.6％  10.7％  

放課後児童クラブ 269 0.4％  3.7％  9.3％  4.8％  22.7％  59.1％  

ファミリー・サポート・センター 3 33.3％  0.0％  33.3％  0.0％  0.0％  33.3％  

その他（公民館、公園など） 70 42.9％  30.0％  10.0％  0.0％  7.1％  10.0％  
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※放課後児童クラブの希望終了時間 

・終了時間は「17時～18時」が29.0％となっています。 

《終了時間》

0.0

0.4

12.6

29.0

18.2

1.1

0.0

0.0

0.0

38.7

0 10 20 30 40 50 60

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

(%)

小学生
(n=269)

 

※放課後児童クラブを利用したい学年 

・無回答を除くと、「６年生」が20.4％、「４年生」が19.3％となっています。 

11.2 19.3 8.6 20.4

0.7

39.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生(n=269)

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 無回答
 

 

 

③放課後児童クラブを利用したい理由 

[小学生]問17-1 放課後児童クラブを利用したい理由は何ですか。 

・「保護者が現在働いている」が63.6％と最も多くなっています。 

 

63.6

16.7

5.2

0.7

0.7

0.0

2.2

30.1

0 10 20 30 40 50 60 70

保護者が現在働いている

子どもの教育や発達のため

保護者が働く予定である、または仕事を探している

保護者が家族・親族などを介護している

保護者に病気や障がいがある

保護者が学生である

その他

無回答

(%)

小学生(n=269)
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（２）土日祝日、長期休暇中の放課後児童クラブの利用希望 

[小学生]問17-2 土曜日、日曜日・祝日、夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中に、放課後児童ク

ラブの利用希望はありますか。 

①土曜日の利用希望 

・「低学年（１～３年生）の間だけ利用したい」「高学年（４～６年生）になっても利用し

たい」を合わせて利用希望は34.6％となっています。 

19.0 50.915.6 14.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生(n=269)

低学年（１～３年生）の間だけ利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい 利用する必要はない 無回答
 

 

・利用希望開始時間は「８時～９時」、終了時間は「17時～18時」が最も多くなっていま

す。 

《開始時間》

0.0

0.0

28.0

49.5

14.0

0.0

0.0

8.6

0 10 20 30 40 50 60

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

(%)

小学生(n=93)

 

《終了時間》

4.3

6.5

8.6

45.2

26.9

1.1

0.0

0.0

0.0

7.5

0 10 20 30 40 50 60

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

(%)

小学生(n=93)
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②日曜日・祝日の利用希望 

・「低学年（１～３年生）の間だけ利用したい」「高学年（４～６年生）になっても利用し

たい」を合わせて利用希望は17.5％となっています。 

66.56.7 10.8 16.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生(n=269)

低学年（１～３年生）の間だけ利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい 利用する必要はない 無回答
 

 

・利用希望開始時間は「７時～８時」「８時～９時」、終了時間は「17時～18時」「18時～

19時」の順で多くなっています。 

《開始時間》

0.0

0.0

40.4

38.3

6.4

0.0

0.0

14.9

0 10 20 30 40 50 60

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

(%)

小学生(n=47)

 

《終了時間》

0.0

4.3

2.1

42.6

38.3

2.1

0.0

0.0

0.0

10.6

0 10 20 30 40 50 60

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

(%)

小学生(n=47)

 
 

③長期休暇中の利用希望 

・「低学年（１～３年生）の間だけ利用したい」「高学年（４～６年生）になっても利用し

たい」を合わせて利用希望は89.9％となっています。 

60.2 4.529.7 5.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生(n=269)

低学年（１～３年生）の間だけ利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい 利用する必要はない 無回答
 

 

・利用希望開始時間は「８時～９時」、終了時間は「17時～18時」が最も多くなっています。 

《開始時間》

0.0

0.0

26.0

55.0

13.6

0.4

0.4

4.5

0 10 20 30 40 50 60

６時より前

６時～７時

７時～８時

８時～９時

９時～10時

10時～11時

11時以降

無回答

(%)

小学生(n=242)

 

《終了時間》

6.2

5.8

17.8

40.5

25.2

0.4

0.0

0.0

0.0

4.1

0 10 20 30 40 50 60

15時より前

15時～16時

16時～17時

17時～18時

18時～19時

19時～20時

20時～21時

21時～22時

22時以降

無回答

(%)

小学生(n=242)
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（１）小学校に入学する前に通っていたところ 

[小学生]問27 お子さんは、小学校に入学する前にどこへ通っていましたか。 

・「保育所(園)」が56.3％、「幼稚園」が42.5％となっています。 

56.3

42.5

1.4

0.1

0.2

0 10 20 30 40 50 60 70

保育所(園)

幼稚園

その他の施設

どこにも通っていなかった

無回答

(%)

小学生(n=883)

 
 

 

（２）小学校に入学する際の不安について 

[小学生]問28 お子さんが小学校に入学する際、小学校での生活などについて不安に感じたことはど

のようなことですか。 

・「友だちができるか」が46.5％、「登下校の安全について」が45.6％、「学習面について

（理解できるか）」が45.2％、「自分の思いを話せ、伝えられるか」が44.6％などとな

っています。 

46.5

45.6

45.2

44.6

29.8

24.5

23.9

20.5

20.4

18.5

15.6

6.2

0.7

6.1

0.5

0 10 20 30 40 50

友だちができるか

登下校の安全について

学習面について（理解できるか）

自分の思いを話せ、伝えられるか

小学校の生活リズムに適応できるかどうか

給食について（好き嫌い・時間内に食べられるかなど）

身のまわりのことを一人でできるか

留守中の安全・留守番について

人の話を最後まで聞けるか

放課後の居場所について

保護者自身の友だち・交流について

小学校についての情報提供について

その他

不安はなかった

無回答

(%)

小学生(n=883)

 

７ 学校生活について（小学生） 



西条市 子ども・子育て支援に関するニーズ調査 

49 

（３）学校に行く様子 

[小学生]問29 お子さんは、「学校へ行きたくない」「学校を休みたい」と言うことがありますか。 

・「よくある」が3.3％、「ときどきある」が37.4％となっています。 

3.3 37.4 58.9 0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生(n=883)

よくある ときどきある まったくない 無回答
 

 

 

（４）中学生になることへの不安 

[小学生]問30 中学生になることに不安を感じることはありますか。 

・「授業が難しく、ついていけなくなること」が53.5％、「いじめを受けたり、けんかにな

ること」が52.8％、これらに次いで「部活動や放課後の過ごし方が変わること」が43.0％

となっています。 

53.5

52.8

43.0

12.2

9.5

7.0

2.9

3.9

14.6

1.0

0 10 20 30 40 50 60

授業が難しく、ついていけなくなること

いじめを受けたり、けんかになること

部活動や放課後の過ごし方が変わること

友だちができないこと

先生が強く怒ったり、こわいこと

子どものことをわかっている人がいないこと

校則がきびしいこと

その他

特に不安に感じることはない

無回答

(%)

小学生(n=883)
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（５）子どもの将来の進学先 

①進学先 

[小学生]問31 希望としては、お子さんを将来どの学校まで進学させたいと思いますか。 

・「大学または大学院」が52.1％となっています。 

19.4 3.1

0.2

19.8 4.2 52.1 1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

小学生(n=883)

中学校 高等学校 高等専門学校（高専） 専門学校（専修学校、各種学校） 短期大学 大学または大学院 無回答
 

 

②子どもを進学させる際に最も心配に思うこと 

[小学生]問32 問31で選んだ学校に進学させる際、最も心配なことは何ですか。 

・「金銭的な負担」が56.3％、次いで「学力」が26.7％となっています。 

56.3

26.7

16.2

1.7

4.8

0.6

0 10 20 30 40 50 60

金銭的な負担

学力

進学先の選択

その他

特にない

無回答

(%)

小学生(n=872)
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（１）仕事と生活の調和について 

[就学前]問26[小学生]問25 子育てと仕事についてどのようにお考えですか。 

・「子育てと両立させながら仕事をしたい」が就学前児童の73.4％、小学生の74.4％を占

めており、前回調査より大きく増加しています。 

73.4

33.0

74.4

42.8

22.5

31.5

21.2

41.8

4.8

7.6
0.2

0.7

1.1

0.8

2.6

1.5

2.3

0.7

0.9

0.4

5.3

0.5

1.3

28.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=1,296)

前回調査(n=1,032)

小学生(n=883)

前回調査(n=474)

子育てよりも仕事を優先したい 子育てと両立させながら仕事をしたい 仕事よりも子育てを優先したい

育児や家事が自分に適している その他 無回答
 

 

（２）仕事と子育てを両立させる上での課題 

[就学前]問27[小学生]問26 子育てをしながら仕事をすることについて、どのような問題があると思い

ますか。 

・就学前児童では、「子育てが十分できない」が51.9％、「家庭での教育時間が少なくなる」

が30.9％、「配偶者以外の家族（祖父母等）への育児・家事支援の依存が大きくなる」

が30.6％、「自分の自由時間が少なくなる」が30.3％などとなっています。 

51.9

30.9

30.6

30.3

27.9

21.5

14.6

4.2

3.9

8.3

2.1

53.4

24.5

34.5

23.4

28.0

23.7

18.2

4.3

4.7

6.7

7.3

0 10 20 30 40 50 60

子育てが十分できない

家庭での教育時間が少なくなる

配偶者以外の家族（祖父母等）への育児・家事支援の依存
が大きくなる

自分の自由時間が少なくなる

仕事が十分できない

子育て支援制度があっても実際に利用できない

保育所、幼稚園、地域行事等への参加が十分できない

配偶者など家族の仕事に対する理解が得られない

その他

特に問題はない

無回答

(%)

就学前児童(n=1,296)

前回調査(n=1,032)

 

８ 仕事と子育ての両立について 
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・小学生についても「子育てが十分できない」が48.1％と最も多くなっていますが、前回

調査より減少しています。また、これに次いで「家庭での教育時間が少なくなる」が

35.0％となっています。 

48.1

35.0

28.3

27.2

26.6

21.6

14.2

5.0

4.5

12.5

0.6

57.4

32.1

31.2

25.1

32.3

21.9

16.0

7.0

5.7

7.8

0.8

0 10 20 30 40 50 60

子育てが十分できない

家庭での教育時間が少なくなる

保育所、幼稚園、地域行事等への参加が十分できない

自分の自由時間が少なくなる

配偶者以外の家族（祖父母等）への育児・家事支援の依存
が大きくなる

仕事が十分できない

子育て支援制度があっても実際に利用できない

配偶者など家族の仕事に対する理解が得られない

その他

特に問題はない

無回答

(%)

就学前児童(n=1,296)

前回調査(n=1,032)
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（３）育児休業の取得状況（就学前児童のみ） 

[就学前]問28 お子さんが生まれたときに、母親、父親は育児休業を取りましたか。 

①取得状況 

・母親では「育児休業を取った、あるいは今取っている」が39.6％と、前回調査より増加

しています。また、父親では「育児休業を取っていない」が85.5％を占めています。 

50.2 39.6

28.4

4.9 85.5

86.2

8.8

11.7
0.9

0.8

55.0

1.2

9.3

14.7

0.9

1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親(n=1,296)

前回調査(n=1,032)

父親(n=1,296)

前回調査(n=1,032)

働いていなかった 育児休業を取った、あるいは今取っている 育児休業を取っていない 無回答
 

 

②育児休業を取っていない理由 

・母親では、「子育てや家事に専念するため退職した」が24.0％と最も多く、次いで「職

場に育児休業の制度がなかった」が14.0％となっています。 

《母親》

24.0

14.0

5.0

4.1

4.1

3.3

1.7

0.8

0.8

0.8

0.8

0.0

0.0

0.0

7.4

38.0

40.8

23.0

9.9

10.5

4.6

13.2

1.3

5.9

5.9

5.9

1.3

0.7

9.9

0.0

17.8

5.9

0 10 20 30 40 50

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった

仕事に戻るのが難しそうだった

仕事が忙しかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

育児休業を取れることを知らなかった

出産後すぐに仕事に復帰したかった

保育所(園)などに預けることができた

配偶者が無職である、ご自身や配偶者の親などにみてもらえる
など、制度を利用する必要がなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できること
を知らず退職した

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

配偶者が育児休業制度を利用した

その他

無回答

(%)

就学前児童(n=121)

前回調査(n=152)
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・父親では、「配偶者が無職である、ご自身や配偶者の親などにみてもらえるなど、制度

を利用する必要がなかった」が14.8％、「仕事が忙しかった」が11.8％、「収入減となり、

経済的に苦しくなる」が11.3％、「配偶者が育児休業制度を利用した」が10.8％などと

なっています。 

《父親》

14.8

11.8

11.3

10.8

9.1

6.2

1.1

0.5

0.3

0.2

0.1

0.1

0.0

0.0

2.0

44.0

32.1

26.7

23.4

17.9

21.6

7.8

1.4

4.1

1.4

0.2

0.3

3.3

0.9

0.1

4.3

21.2

0 10 20 30 40 50 60 70

配偶者が無職である、ご自身や配偶者の親などにみてもらえる
など、制度を利用する必要がなかった

仕事が忙しかった

収入減となり、経済的に苦しくなる

配偶者が育児休業制度を利用した

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

職場に育児休業の制度がなかった

育児休業を取れることを知らなかった

昇給・昇格などが遅れそうだった

保育所(園)などに預けることができた

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

出産後すぐに仕事に復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

子育てや家事に専念するため退職した

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できること
を知らず退職した

その他

無回答

(%)

就学前児童(n=1,108)

前回調査(n=890)
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（１）子育てについて感じること 

[就学前]問29[小学生]問33 子育ては楽しいですか。 

・就学前児童・小学生とも「まあ楽しい」が最も多く、就学前児童の52.5％、小学生の57.8 

％を占めています。 

44.1

37.0

52.5

57.8 4.5

2.5

0.1

0.2
0.7

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=1,296)

小学生(n=883)

楽しい まあ楽しい あまり楽しくない まったく楽しくない 無回答
 

 

 

 

（２）ゆったりとした気分で子どもと過ごしているか 

[就学前]問30[小学生]問34 ゆったりとした気分でお子さんと過ごせる時間がありますか。 

・「まあある」が就学前児童の59.3％、小学生の58.2％を占めています。 

18.5

14.0

59.3

58.2 25.8

20.9

1.5

0.8
0.5

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=1,296)

小学生(n=883)

十分ある まあある あまりない まったくない 無回答
 

 

 

９ 子育てに関する意識について 
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（３）家族で協力して子育てをしているか 

[就学前]問31 家族で協力して子育てをしていますか。 

・「まあまあ協力している」が48.8％、「十分協力している」が41.2％となっています。 

41.2 48.8 8.1
0.9

1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=1,296)

十分協力している まあまあ協力している あまり協力していない まったく協力していない 無回答
 

 

 

（４）子育てが地域の人に支えられているか 

[就学前]問32[小学生]問35 周囲の人（近所の人や友人・知人など）に支えてもらって子育てをしてい

るという実感がありますか。 

・「大いにある」「まあある」を合わせて地域の人に支えられているという実感がある人は

就学前児童の68.2％、小学生の73.6％を占めています。 

32.2

33.7

36.0

39.9 19.3

21.2

6.8

9.7 0.9

0.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=1,296)

小学生(n=883)

大いにある まあある あまりない まったくない 無回答
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（５）子育てや教育に関する相談の状況 

①子育てや教育に関する相談先の有無 

[就学前]問34[小学生]問36 お子さんの子育てや教育について、気軽に相談できる人はいますか。また、

相談できる場所はありますか。 

・「はい」が就学前児童の94.5％、小学生の91.8％を占めています。 

94.5

91.8 7.7

4.6 0.9

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就学前児童(n=1,296)

小学生(n=883)

はい いいえ 無回答
 

 

②具体的な相談先 

[就学前]問34-1[小学生]問36-1 気軽に相談できる人や場所などについてお答えください。 

・就学前児童・小学生とも「祖父母等の親族」「友人や知人」が70％以上を占めています。 

86.0

76.5

29.6

11.9

11.3

9.1

8.0

4.7

3.9

0.6

0.3

1.5

0.2

81.3

82.7

21.9

0.9

0.7

11.6

5.2

0.4

5.2

5.4

0.2

0.4

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

祖父母等の親族

友人や知人

保育士

学校の教諭

幼稚園教諭

子育て支援施設（子育て支援センター、児童館等）

かかりつけの医師

近所の人

ウイングサポートセンター

保健所・保健センター

西条市の子育て関連担当窓口

民生委員・児童委員

スクールカウンセラー

その他

無回答

(%)

就学前児童(n=1,225)

小学生(n=811)
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（６）子育てに関する悩みや気になること 

[就学前]問33[小学生]問37 子育てに関して日常悩んでいることや気になることは何ですか。 

①子どもに関すること 

・就学前児童では、「食事や栄養に関すること」が37.6％と最も多く、次いで「子どもの教

育に関すること」が36.4％、「病気や発育発達に関すること」が34.3％となっています。 

・小学生では、「子どもの教育に関すること」が36.1％と最も多く、次いで「子どもの友

だちづきあいに関すること」が32.8％、「子どもと過ごす時間が十分取れないこと」が

24.2％となっています。 

37.6

36.4

34.3

24.8

22.8

16.9

6.1

3.4

1.9

20.3

1.9

18.5

36.1

22.0

24.2

32.8

13.0

3.4

2.8

2.2

23.4

0.8

0 10 20 30 40 50

食事や栄養に関すること

子どもの教育に関すること

病気や発育発達に関すること

子どもと過ごす時間が十分取れないこと

子どもの友だちづきあいに関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子育てのことがよくわからないこと

子どもの登所・登園拒否や不登校など

その他

特にない

無回答

(%)

就学前児童(n=1,296)

小学生(n=883)
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②保護者に関すること 

・就学前児童では、「仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れないこと」が

32.2％と最も多く、次いで「子育てにかかる出費がかさむこと」が30.7％、「子育てのス

トレスなどから子どもにきつくあたってしまうこと」が27.9％となっています。 

・小学生では、「子育てにかかる出費がかさむこと」が32.0％と最も多く、これに次いで

「子育てのストレスなどから子どもにきつくあたってしまうこと」が24.6％、「仕事や

自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れないこと」が17.0％となっています。 

32.2

30.7

27.9

25.0

15.0

13.0

8.8

8.3

7.9

4.2

3.3

3.2

23.7

3.7

17.0

32.0

24.6

11.4

11.0

12.5

8.0

6.7

5.8

3.9

2.2

2.5

30.0

3.7

0 10 20 30 40 50

仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れないこと

子育てにかかる出費がかさむこと

子育てのストレスなどから子どもにきつくあたってしまうこと

子育てによる身体の疲れが大きいこと

住居がせまいこと

子育てに関して配偶者の協力が少ないこと

配偶者と子育てに関して意見が合わないこと

自分の子育てについて周りの見る目が気になること

配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと

子育てが大変なことを周りの人が理解してくれないこと

子育てに関して話し相手や相談相手がいないこと

その他

特にない

無回答

(%)

就学前児童(n=1,296)

小学生(n=883)
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（７）子どもに関することのうち、経済的な理由によりできなかったこと 

[就学前]問35[小学生]問38 ご家庭では、この１年ぐらいの間に経済的な理由で、次のような経験をさ

れたことがありますか。 

・「どれにもあてはまらない」と無回答を除くと、就学前児童の25.6％、小学生の25.8％

が経済的な理由によりできなかったことがあると答えています。 

・内容別には「家族旅行や日帰りのおでかけができなかった 」が最も多く、就学前児童の

15.4％、小学生の14.9％となっており、次いで「子どもを習い事に通わせることができ

なかった」（就学前児童12.0％、小学生10.9％）となっています。 

15.4

12.0

5.2

4.6

4.1

4.0

3.8

1.0

0.9

0.8

0.5

0.2

0.2

0.2

68.8

5.6

14.9

10.9

5.2

8.2

5.2

3.7

6.0

0.5

0.2

0.1

0.6

0.1

0.0

0.7

69.9

4.3

0 10 20 30 40 50 60 70

家族旅行や日帰りのおでかけができなかった

子どもを習い事に通わすことができなかった

子どもに新しい服や靴を買うことができなかった

子どもを学習塾に通わすことができなかった

子どもにお年玉をあげることができなかった

子どものため本や絵本が買えなかった

子どもにおこづかいを渡すことができなかった

子どもをクラブや部活に参加させられなかった

子どもの誕生日を祝えなかった

子どもの保育所(園)・幼稚園・学校等の進路を変更した

子どもの保育所・幼稚園・学校等の行事に参加することができ
なかった

子どもを医療機関に受診させることができなかった

子どもを保育所(園)・幼稚園・学校等の遠足や旅行へ参加さ
せることができなかった

子ども会、地域の行事や活動に参加することができなかった

どれにもあてはまらない

無回答

(%)

就学前児童(n=1,296)

小学生(n=883)
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（８）虐待につながるおそれのある行為の有無 

[就学前]問36[小学生]問39 お子さんとの関係で、次のようなことがありますか。 

・就学前児童・小学生とも「②大声でしかる」について「ときどきある」「よくある」と

答える人が多くみられます。 

35.0

66.4

25.6

12.0

19.6

71.9

98.2

97.6

85.5

77.8

97.9

1.2

0.8

0.1

0.8

17.7

1.1

0.6

0.8

0.2

15.1

62.6

1.5

1.5

1.7

1.5

1.5

1.6

0.7

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①頭や顔、体を叩く、殴る、蹴る

②大声でしかる

③無視する、知らないふりをする

④食事を与えない

⑤同じ服を何日も着せたり、風呂に入らせない

⑥子どもが傷つくようなことを繰り返し言う

⑦子どもの目の前で大げんかをする

⑧性的な表現を含むものや行為を見せる

就学前児童(n=1,296)

よくある ときどきある まったくない 無回答
 

33.1

64.8

22.7

19.7

21.1

75.3

98.5

98.1

78.0

76.6

97.8

0.9

0.7

0.8

19.6

0.2

0.6

0.5

15.2

65.5

1.6

1.5

1.6

1.5

1.5

1.2

0.5

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①頭や顔、体を叩く、殴る、蹴る

②大声でしかる

③無視する、知らないふりをする

④食事を与えない

⑤同じ服を何日も着せたり、風呂に入らせない

⑥子どもが傷つくようなことを繰り返し言う

⑦子どもの目の前で大げんかをする

⑧性的な表現を含むものや行為を見せる

小学生(n=883)

よくある ときどきある まったくない 無回答
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（１）関連事業の認知度・利用経験・利用希望 

①子どもの育成や子育て支援に関する事業の認知度・利用経験 

[就学前]問23/[小学生]問23 子どもの育成や子育て支援に関する下記の事業で知っているものや、これ

までに利用したことがあるものは何ですか。 

・就学前児童のうち、「利用したことがある」と「知っているが、利用したことはない」

を合わせて認知度が高いものは順に「②児童館」（95.4％）、「①地域子育て支援センタ

ー」（92.8％）、「⑤保健センターの乳幼児相談」（83.1％）、「 ③地域交流センター（児童

室）」（74.6％）、「④子育て総合相談事業（ぽかぽか広場）」（70.9％）となっています。 

・「利用したことがある」が多いものは「②児童館」（75.5％）、「①地域子育て支援センタ

ー」（58.6％）、「③地域交流センター（児童室）」（46.4％）などとなっています。 

 (就学前児童 n=1,296)

58.6

75.5

46.4

27.9

31.2

6.9

21.0

22.8

13.3

9.9

34.2

19.9

28.2

43.0

51.9

25.1

25.3

44.9

41.4

20.1

33.9

42.7

38.6

53.8

62.0

5.4

21.6

24.2

11.7

67.7

65.8

42.5

49.8

52.8

38.3

38.7

53.2

30.8

30.4

6.2

5.6

5.6
2.0

2.1

2.8

2.9

1.2

2.6

5.2

5.0

6.1

6.0

5.6

6.0

6.0

5.2

4.9

3.9

1.9

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①地域子育て支援センター

②児童館

③地域交流センター（児童室）

④子育て総合相談事業（ぽかぽか広場）

⑤保健センターの乳幼児相談

⑥すくすくナビゲーター（子育てコーディネーター）

⑦子育て情報交換場所（チェリーくらぶ）

⑧わくわく子育て応援サイト ハピ♡すく

⑨ハピ♡すくネット（電子掲示板）

⑩すくすくファイリングブック

⑪愛顔（えがお）っ子応援券（おむつ券）

⑫ウイングサポートセンター

⑬障がい児保育

⑭乳幼児健康支援デイサービス（病児・病後児保育）

⑮ファミリー・サポート・センター

利用したことがある 知っているが、利用したことはない 知らない 無回答
 

10 子どもの育成や子育て支援に関する事業の利用状況について 
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・小学生のうち、「利用したことがある」と「知っているが、利用したことはない」を合

わせて認知度が高いものは順に「①児童館」（95.4％）、「②地域交流センター（児童室）」

（81.0％）、「⑫ファミリー・サポート・センター」（68.7％）、「⑩ウイングサポートセ

ンター」（67.9％）、「⑪乳幼児健康支援デイサービス（病児・病後児保育）」（60.8％）

となっています。 

・「利用したことがある」が多いものは「①児童館」（79.8％）、「②地域交流センター（児

童室）」（55.4％）となっています。 

 

 (小学生 n=883)

79.8

55.4

21.6

20.4

9.3

15.6

25.6

31.3

16.4

23.8

23.0

19.0

11.9

27.1

47.5

51.5

66.3

39.4

74.9

64.9

68.0

72.4

77.9

60.5

26.7

31.7

24.0
2.4

1.8

3.3

0.5

3.5

0.2

0.9

2.2

14.7

7.4

7.5

5.4

8.9

8.4

8.4

8.2

8.0

8.3

7.7

2.4

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①児童館

②地域交流センター（児童室）

③子育て総合相談事業（ぽかぽか広場）

④すくすくナビゲーター（子育てコーディネーター）

⑤子育て情報交換場所（チェリーくらぶ）

⑥わくわく子育て応援サイト ハピ♡すく

⑦ハピ♡すくネット（電子掲示板）

⑧すくすくファイリングブック

⑨愛顔（えがお）っ子応援券（おむつ券）

⑩ウイングサポートセンター

⑪乳幼児健康支援デイサービス（病児・病後児保育）

⑫ファミリー・サポート・センター

利用したことがある 知っているが、利用したことはない 知らない 無回答
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②子どもの育成や子育て支援に関する事業の利用希望 

[就学前]問24/[小学生]問24 子どもの育成や子育て支援に関する下記の事業で今後利用したいと思う

ものは何ですか。 

・就学前児童・小学生とも「児童館」が最も多く、就学前児童の72.1％、小学生の64.2％

を占めています。 

・これに次いで、就学前児童では「地域子育て支援センター」が32.9％、「地域交流セン

ター（児童室）」が31.2％、「愛顔（えがお）っ子応援券（おむつ券）」が20.5％となっ

ており、小学生では「地域交流センター（児童室） 」が33.7％となっています。 

 

72.1

32.9

31.2

20.5

12.3

11.7

10.6

9.3

5.6

5.5

4.1

2.8

2.4

1.9

1.5

1.3

9.7

64.2

33.7

3.1

5.7

11.9

2.2

1.0

4.0

1.5

1.5

0.8

5.1

18.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80

児童館

地域子育て支援センター

地域交流センター（児童室）

愛顔（えがお）っ子応援券（おむつ券）

子育て総合相談事業（ぽかぽか広場）

乳幼児健康支援デイサービス（病児・病後児保育）

保健センターの乳幼児相談

ウイングサポートセンター

わくわく子育て応援サイト ハピ♡すく

すくすくファイリングブック

ファミリー・サポート・センター

ハピ♡すくネット（電子掲示板）

障がい児保育

子育て情報交換場所（チェリーくらぶ）

すくすくナビゲーター（子育てコーディネーター）

その他

無回答

(%)

就学前児童(n=1,296)

小学生(n=883)
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※参考 前回調査との比較 

事 業 
認知度 利用経験 利用希望 

就学前児童 
(n=1,296) 

小学生 
(n=883) 

就学前児童 
(n=1,296) 

小学生 
(n=883) 

就学前児童 
(n=1,296) 

小学生 
(n=883) 

地域子育て支援センター 
92.8％ 
(82.6%) 

－ 
58.6％ 
(36.2%) 

－ 
32.9％ 
(49.5%) 

－ 

児童館 
95.4％ 
(89.5%) 

95.4％ 
(83.5%) 

75.5％ 
(57.1%) 

79.8％ 
(60.5%) 

72.1％ 
(74.1%) 

64.2％ 

(44.5%) 

地域交流センター（児童室） 
74.6％ 
(63.9%) 

81.0％ 
(53.8%) 

46.4％ 
(36.9%) 

55.4％ 
(31.4%) 

31.2％ 
(60.2%) 

33.7％ 
(31.0%) 

子育て総合相談事業（ぽかぽか

広場） 
70.9％ 52.9％ 27.9％ 21.6％ 12.3％  3.1％ 

保健センターの乳幼児相談 
83.1％ 

(86.2%) 
－ 

31.2％ 
(46.1%) 

－ 
10.6％ 
(54.0%) 

－ 

すくすくナビゲーター（子育て

コーディネーター） 
26.3％ 16.9％  1.2％  0.5％  1.5％  0.8％ 

子育て情報交換場所（チェリー

くらぶ） 
28.2％ 27.1％  2.9％  3.3％  1.9％  1.5％ 

わくわく子育て応援サイト ハ

ピ♡すく 
51.8％ 23.9％  6.9％  0.9％  5.6％  2.2％ 

ハピ♡すくネット（電子掲示板） 44.2％ 19.2％  2.8％  0.2％  2.8％  1.5％ 

すくすくファイリングブック 41.1％ 13.7％ 21.0％  1.8％  5.5％  1.0％ 

愛顔（えがお）っ子応援券（お

むつ券） 
56.7％ 30.6％ 22.8％  3.5％ 20.5％ － 

ウイングサポートセンター 
56.0％ 
(34.1%) 

67.9％ 
(42.2%) 

13.3％ 
(4.7%) 

20.4％ 
(5.9%) 

 9.3％ 
(23.4%) 

11.9％ 

(15.0%) 

障がい児保育 
40.7％ 
(52.8%) 

－ 
 2.1％ 
(1.6%) 

－ 
 2.4％ 
(7.9%) 

－ 

乳幼児健康支援デイサービス

（病児・病後児保育） 
63.7％ 
(68.0%) 

60.8％ 
(66.7%) 

 9.9％ 
(6.4%) 

 9.3％ 
(9.5%) 

11.7％ 
(32.4%) 

 5.7％ 
(18.8%) 

ファミリー・サポート・センタ

ー 
64.0％ 
(51.5%) 

68.7％ 
(57.4%) 

 2.0％ 
(1.9%) 

 2.4％ 
(3.2%) 

 4.1％ 
(26.5%) 

 4.0％ 
(14.1%) 

※( )内の数字は前回調査の結果 

※地域子育て支援センターの利用希望回数（就学前児童） 

１週間あたり ｎ １回 ２回 ３回以上 無回答    

地域子育て支援センター 427 31.6％ 17.3％ 13.1％ 37.9％    

 

１か月あたり ｎ １回～２回 ３回～５回 ６回～10回 11回～20回 21回～30回 31回以上 無回答 

地域子育て支援拠点事業 427 31.1％ 30.9％ 13.8％ 8.4％ 0.0％ 0.0％ 15.5％ 

※ファミリー・サポート・センターの利用希望回数（小学生） 

１週間あたり ｎ １回 ２回 ３回以上 無回答    

ファミリー・サポート・センター 35 14.3％ 8.6％ 5.7％ 71.4％    

 

１か月あたり ｎ １回～２回 ３回～５回 ６回～10回 11回～20回 21回～30回 31回以上 無回答 

ファミリー・サポート・センター 35 40.0％ 11.4％ 11.4％ 5.7％ 0.0％ 0.0％ 31.4％ 
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③障がい児保育の方向性（就学前児童のみ） 

[就学前]問24-1 今後の障がい児保育は、どのように拡充したらよいと思いますか。 

・「現在の集団保育の中で、障がい児保育専門の保育士を育成し配置する」が58.1％とな

っています。 

58.1

29.0

19.4

9.7

0.0

61.1

25.0

6.9

5.6

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70

現在の集団保育の中で、障がい児保育専門の保育士を育成
し配置する

支援が必要な児童に対して、療育専門の施設を開設する

支援が必要な児童に対して、新たに支援クラスを設置する

その他

無回答

(%)

就学前児童(n=31)

前回調査(n=72)

 
 

 

④ファミリー・サポート・センターを利用したい理由（小学生のみ） 

[小学生]問24-2 ファミリー・サポート・センターを利用したい理由は何ですか。 

・「保護者が現在働いている」が74.3％となっています。 

74.3

5.7

2.9

0.0

0.0

17.1

2.9

43.4

2.6

14.5

1.3

0.0

9.2

13.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80

保護者が現在働いている

保護者に病気や障がいがある

保護者が働く予定である、または仕事を探している

保護者が家族・親族などを介護している

保護者が学生である

その他

無回答

(%)

小学生(n=35)

前回調査(n=76)
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⑤ファミリー・サポート・センターを利用したい理由（小学生） 

[小学生]問24-3 ファミリー・サポート・センターの今後の運営についてご意見がありましたら、ご

自由に記入してください。 

・保育所の頃は、病気のときなどファミリー・サポート・センターを利用させてもらいました。

本当に助かりました。もっと気軽に使えるようになれば良いなと思います。 

・もう５年生になったので活用しないが、今まで何度も利用しようかと思うことはあったので

ずっとあってほしい。 

・４月と５月の２か月限定で預かっていただけたので仕事が続けられました。子どもと楽しそ

うに遊んでいただきとてもよかったです。ファミリー・サポート・センターは母親にとって

も子どもにとっても必要だと思います。 

・下の子の幼稚園への送迎を頼んでいます。とても親切なサポート会員様で、いつも助けられ

ています。 

・登録だけしており、実際には使ったことがありませんが、いざというときのために、ぜひこ

のままあってほしいです。 

・利用してないが、登録済みです。存在だけでも心強い。いつかパートからフルになったら利

用しようと思う。 

・ファミリー・サポート・センターはどういう時に利用するのか、どんな施設かがわからない

人がいます。 

・ファミリー・サポート・センターの利用方法がわかりません。具体的な事例のパターンを教

えていただけると。こまった時、助けていただきたいと思います。 

・小学生の子どもに必要があるか、またどんな会員がいるか不明すぎて使えない。費用もかか

るのなら自分が休んだのと何ら変わりない。 

・使い方、使える資格があるかどうか教えてほしいです。 

・利用方法などわからない。 

・何をしているか詳しく知りたい。もっと身近に感じれるようお知らせなど配ってほしい。 

・どういった方がやっているのかわからないので利用するのに躊躇する。もっと透明性と研修

内容をわかりやすくしてほしい。 

・もっと急な依頼でもスムーズに受けれるシステムがほしい。 

・事故や事件があった時の責任。 

・１時間単位の料金でなく、分単位とかでの料金設定にしてほしい。 

・利用料がほとんどのパートタイムの方の時給と同等かそれ以上なので、世帯収入や条件によ

っては公的支援も必要。 

・料金が高いと感じる。利用の理由に応じて補助金や免除制度があるとよい。 

・食事の準備のサービスがあればよい。 

・勉強や食事をサポートしていただきたいです 

・金額の問題、障がいのある子どもを預けることは特性理解のない場所では難しいと思う。 

・使用しにくい。まず、市と親の連携がとれていない。もっともっと困っている親がいる。 

見過ごさないでほしい。 

など 
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（１）地域における子育ての環境や支援について感じること 

[就学前]問37/[小学生]問40 お住まいの地域における子育ての環境や支援についてどのように感じて

いますか。 

・就学前児童では、「満足」と「ふつう」を合わせて評価が高いものは、「①子育てに関す

る情報が入手しやすい」（72.9％）、「②子育てに関する相談がしやすい」（72.7％）、「⑤

気軽に利用できる遊び場が整っている」（70.3％）、「③子育て支援サービスが充実して

いる」（67.4％）、「④教育環境が充実している」（64.0％）などとなっています。 

・「不満」が多いものは、「⑧公共施設や道路が子育てに配慮されている」が 28.3％、「⑤

気軽に利用できる遊び場が整っている」が22.5％、「⑦子育てと仕事の両立がしやすい」

が22.2％などとなっています。 

 

13.3

20.5

4.9

10.1

65.3

62.5

54.1

57.6

49.8

41.4

49.5

47.5

45.1

45.9

9.5

8.2

11.2

14.4

22.5

10.1

22.2

28.3

17.0

9.0

17.8

20.2

6.1

39.8

18.8

30.9

33.7

5.7

4.2

7.6

10.2

7.6

6.4

22.2

16.4

20.3

1.3

1.3

1.3

1.2

1.1

1.1

1.4

1.2

1.3

1.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①子育てに関する情報が入手しやすい

②子育てに関する相談がしやすい

③子育て支援サービスが充実している

④教育環境が充実している

⑤気軽に利用できる遊び場が整っている

⑥子育てサークル・サロンなどの活動が盛ん

⑦子育てと仕事の両立がしやすい

⑧公共施設や道路が子育てに配慮されている

⑨地域ぐるみで子育てを行う雰囲気がある

⑩子どもに対する犯罪や事故が少ない

就学前児童(n=1,296)

満足 ふつう 不満 わからない 無回答
 

11 子育てに関わる地域の環境と今後の支援の方向性について 
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・小学生では、「満足」と「ふつう」を合わせて評価が高いものは、「④教育環境が充実し

ている」（67.9％）、「①子育てに関する情報が入手しやすい」（66.9％）、「②子育てに関

する相談がしやすい」（63.0％）、「⑩子どもに対する犯罪や事故が少ない」（62.9％）、「③

子育て支援サービスが充実している」（62.7％）などとなっています。 

・「不満」が多いものは、「⑤気軽に利用できる遊び場が整っている」が25.8％、「⑧公共

施設や道路が子育てに配慮されている」が25.0％、「⑦子育てと仕事の両立がしやすい」

が19.5％などとなっています。 
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59.6

57.0

62.4

48.7

41.1

54.7

49.8

52.0

53.3

8.8

8.9

7.7

11.2

25.8

9.4

19.5
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11.9

10.5

27.5

29.1

12.6

44.7

21.3

27.0

25.7

8.4

2.7

3.7

3.4

2.8

5.5

22.0

23.8

20.4

0.8

0.8

1.1

0.7

1.0

0.6

0.5

0.6

0.6

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①子育てに関する情報が入手しやすい

②子育てに関する相談がしやすい

③子育て支援サービスが充実している

④教育環境が充実している

⑤気軽に利用できる遊び場が整っている

⑥子育てサークル・サロンなどの活動が盛ん

⑦子育てと仕事の両立がしやすい

⑧公共施設や道路が子育てに配慮されている

⑨地域ぐるみで子育てを行う雰囲気がある

⑩子どもに対する犯罪や事故が少ない

小学生(n=883)

満足 ふつう 不満 わからない 無回答
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（２）子どもに対する支援としてあればよいと思うもの（小学生のみ） 

[就学前]問38/[小学生]問41 お子さんにとって、現在または将来的に、どのような支援があるとよいと

思いますか。 

・就学前児童では、「生活や就学のための経済的支援」が53.1％と最も多く、次いで「仲

間と出会え、一緒に活動できるところ」が45.1％、「保護者が家にいないときに子ども

を預かる場や家事支援等のサービスの提供」が45.0％、「進学や資格を取るための発展

的な学習の支援」が43.1％、「地域における子どもの居場所の提供」が41.5％などとな

っています 

・小学生では、「進学や資格を取るための発展的な学習の支援」が53.5％と最も多く、次

いで「生活や就学のための経済的支援」が43.9％、「仲間と出会え、一緒に活動できる

ところ」が35.2％となっています。 

53.1

45.1

45.0

43.1

41.5

38.5

24.8

22.9

22.7

2.9

3.4

1.2

43.9

35.2

24.1

53.5

27.5

26.8

26.0

19.1

18.3

1.7

7.2

0.5

0 10 20 30 40 50 60

生活や就学のための経済的支援

仲間と出会え、一緒に活動できるところ

保護者が家にいないときに子どもを預かる場や家事支援等の
サービスの提供

進学や資格を取るための発展的な学習の支援

地域における子どもの居場所の提供

読み書き計算などの基礎的な学習への支援

進路や生活などについて何でも相談できるところ

子どものみで無料もしくは安価で食事ができる場所の提供

仕事に就けるようにするための就労に関する支援

その他

特にない

無回答

(%)

就学前児童(n=1,296)

小学生(n=883)
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（３）子育てをする上で必要としたり、重要だと思う支援 

[就学前]問39/[小学生]問42 子育てをする上で必要としていること、重要だと思う支援は何ですか。 

・就学前児童では、「保育所(園)や放課後児童クラブなど仕事と子育ての両立を図る支援

サービスが利用しやすいこと」が69.0％、「子どもの就学にかかる費用が軽減されるこ

と」が68.4％、「子どものことや生活のことなど、悩みごとを相談できること」が50.9％、

「病気や出産、事故などの事情があったときに、一時的に子どもを預けられること」が

43.4％などとなっています。 

・小学生では、「子どもの就学にかかる費用が軽減されること」が62.6％と最も多く、次

いで「保育所(園)や放課後児童クラブなど仕事と子育ての両立を図る支援サービスが利

用しやすいこと」が43.5％、「子どものことや生活のことなど、悩みごとを相談できる

こと」が42.0％となっています。 

69.0

68.4
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43.4

28.5

28.2

23.8

22.4
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9.8

5.4

1.3

2.9

1.4

43.5

62.6

42.0

28.1
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26.8

29.1

16.8

11.3

7.7

2.9

1.1

6.6

1.1
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保育所(園)や放課後児童クラブなど仕事と子育ての両立を図る
支援サービスが利用しやすいこと

子どもの就学にかかる費用が軽減されること

子どものことや生活のことなど、悩みごとを相談できること

病気や出産、事故などの事情があったときに、一時的に子どもを
預けられること

住宅を探すための支援を受けられたり、住宅費を軽減されること

病気や障がいのことなどについて専門的な支援を受けられること

仕事に有利な資格を取ったり、能力を開発するための支援が受
けられること

就職のための支援が受けられること

一時的に必要となる資金を借りられること

民生委員・児童委員、地域の人たちから支援を受けられること

養育費の受け取りや面会交流に関する相談支援が受けられるこ
と

その他

特にない

無回答

(%)

就学前児童(n=1,296)

小学生(n=883)
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Ⅲ 自由回答意見 
 
[就学前]問42[小学生]問45 最後に、市の子育て支援に希望することや、子育てで困っていることなどが

ありましたら、ご自由にご記入ください。 

・調査票末尾の自由回答意見欄には、就学前児童の保護者508名、小学生の保護者233名から、

延べ1,102件の記入がありました。 

 就学前児童 小学生 

自由回答意見 合計 779件 323件 

１ 幼稚園・保育所・認定こども園について 184件 21件 

 

入園・入所に関すること（利用資格・要件など） 47件 3件 

利用料に関すること 46件 7件 

利用時間・利用日に関すること（時間延長、土日休日の利用など） 28件 4件 

教育・保育内容、人員体制に関すること 25件 6件 

施設の整備、待機児童の解消に関すること 22件 1件 

給食に関すること 6件 0件 

その他 

参観日、保護者活動、大雨警報等の休園、施設の統廃合に関するこ

と など 

10件 0件 

２ 地域における子育て支援について 340件 144件 

 

経済的な支援に関すること 78件 40件 

地域子育て支援センターに関すること 50件 21件 

一時保育・預かり保育に関すること 48件 13件 

放課後児童クラブに関すること 41件 29件 

仕事と子育て・生活・介護の両立に関すること 28件 15件 

情報提供に関すること 23件 9件 

相談支援に関すること 21件 5件 

病児・病後児保育に関すること 21件 3件 

イベントや講座・講習、習い事に関すること 15件 3件 

地域との交流や子育て支援活動に関すること 4件 3件 

その他 

出産しやすい環境づくり、男性の家事や育児への参画、子どもの心

のケア、住宅の情報に関すること など 

11件 3件 
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 就学前児童 小学生 

３ 学校について 29件 43件 

 

施設・設備に関すること 6件 7件 

通学路に関すること 4件 1件 

部活動、放課後の過ごし方に関すること 3件 4件 

給食に関すること 3件 2件 

教育内容に関すること 2件 9件 

教職員に関すること 1件 4件 

友だちづきあい、いじめに関すること 0件 4件 

校区・学校配置に関すること 0件 3件 

その他 

ＰＴＡ活動、参観日、大雨警報等の休校に関すること など 
10件 9件 

４ 地域の子育て環境について 85件 52件 

 

親と子の集いの場、遊び場、公園に関すること 46件 29件 

道路や公共施設、バリアフリー対策に関すること 17件 1件 

子どもの安全・安心に関すること 16件 17件 

自治会や子ども会など地域組織に関すること 4件 2件 

その他 

子どもの居場所、夜間の騒音に関すること など 
2件 3件 

５ 行政に対して 89件 33件 

 

小児医療、予防接種に関すること 36件 17件 

子どもの発育・発達、障がいに関すること 23件 7件 

母子保健に関すること 11件 3件 

その他 

支援制度・施策の拡充、不妊治療の支援、乳がん検診の対象年齢の

引き下げ、職員の対応、意見を言いやすい環境づくりに関すること 

など 

19件 6件 

６ その他 52件 30件 

 

市や地域の取り組みへの謝辞 26件 23件 

個人的な意見・感想 9件 5件 

アンケート調査に関すること 9件 2件 

その他 8件 0件 
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Ⅳ 参考資料 

アンケート調査票 

（１）就学前児童の保護者用（P.75～90） 

（２）小学生の保護者用（P.91～104） 
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西条市 子ども・子育て支援に関するニーズ調査 

－ 就学前児童の保護者の皆さま － 

【調査ご協力のお願い】 

市民の皆さまには、日頃より市政推進ならびに本市子育て支援施策にご理解と

ご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

西条市では、2015年3月に「子ども・子育て支援事業計画」を策定し、子どもの

育成や子育て支援に関する様々な施策を実施していますが、この計画が2019年度

で終了するため、次期計画の策定に取り組むことといたしました。 

つきましては、新たな計画の策定に先立ち、現行計画の成果を検証するとともに、各種子育

て支援施策に関するご意見・ご要望を把握するため、小学校入学前のお子さんがおられる世帯

を対象にアンケート調査を実施いたします。 

ご多忙の中とは存じますが、本調査の趣旨をご理解のうえ、ご協力いただきますようお願い

いたします。 

西条市長 玉井 敏久 

《調査について》 

○この調査は、市内にお住まいの小学校就学前までのお子さんがおられる世帯の中から無作為で抽

出し、協力をお願いするものです。ご回答は、市や県、国の子ども・子育て支援施策の検討のた

めにのみ利用させていただくもので、無記名で統計的に処理しますので、回答者個人が特定され

たり、個々の回答内容が他にもれたり、他の目的に利用されることはありません。 

○調査票には、お子さんの保護者の方がご記入ください。なお、保護者の方が記入することが難し

い場合は、保護者の方に確認しながら代理の方がご記入いただいても結構です。また、特にこと

わりのある場合以外は、封筒のあて名のお子さんのことについてご記入ください。 

○回答は、質問をよく読んで、あなたの状態や考え方に最も近い番号を選び、〇をつけてください。

また、あてはまる数字を記入してもらう場合もあります。質問の最後の（ ）内の回答方法をよ

くお読みください。 

○記入後は、お手数ですが、同封の返信用封筒（切手不要）に入れて、 

 ２月１日（金）まで  にポストにご投函ください。 

○ご回答いただく上でご不明な点、調査に関するお問い合わせは、下記までお願いいたします。 

《問い合わせ先》 西条市 保健福祉部 子育て支援課 

電話：０８９７－５２－１５８１ 
 

子どもの育成や子育て支援に関する制度やサービス等についての詳しい内容を 

お知りになりたい方は、子育て応援サイト「ハピ♡すく」をご覧ください。 

https://saijo.city-hc.jp 
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本調査は、以下の内容を踏まえて回答してください。 

■幼児教育の無償化について 

政府は消費税10％への引き上げに併せて、2019年10月より「幼児教育の無償化」を検討しています。 

下記内容は現在、公表されているイメージであり、今後、変更される可能性がありますのでご留意く

ださい。 

【対象者・利用料】 

○３歳児から５歳児までのすべての子どもの利用料を原則無償化。（上限あり） 

○０歳児から２歳児までの市民税非課税世帯の子どもの利用料を原則無償化。 

※実費徴収の費用（通園送迎費、食材料費、行事費など）は対象外となります。 

【対象施設・サービス】 

○幼稚園、保育所(園)、認定こども園、地域型保育事業所（小規模保育事業所など）、障がい児通

園施設、認可外保育施設等（国が定める指導監督基準を満たす施設）が対象。 

➢幼稚園の預かり保育を利用する子どもは、保育の必要性があると認定された場合、幼稚園保育

料（月25,700円が上限）に加え、月11,300円を上限に預かり保育料を無償化。 

➢認可外保育施設を利用する子どもは、保育の必要性があると認定された場合、３歳児から５歳

児までは月37,000円、０歳児から２歳児までの住民税非課税世帯は月42,000円を上限に利用料

を無償化。 

幼児教育の無償化の具体的なイメージ（例）

３歳～５歳

保育の必要性の認定
事由に該当する子供

３歳～５歳

上記以外

・共働き家庭

・シングルで働いている家庭

など

・専業主婦（夫）家庭 など

幼稚園、保育所、認定こども園、
障害児通園施設 無償

（幼稚園は月２．５７万円まで）

利用 幼稚園の預かり保育

利用

利用
（複数利用）

複数利用 幼稚園、保育所、
認定こども園

障害児通園施設

認可外保育施設、ベビーシッターなど
（一般的にいう認可外保育施設、自治体の認証保育施設など）

ともに無償
（幼稚園は月２．５７万円まで）

利用
幼稚園、認定こども園、

障害児通園施設

複数利用 幼稚園、認定こども園 障害児通園施設
ともに無償

（幼稚園は月２．５７万円まで）

無償
（幼稚園は月２．５７万円まで）

（注１）幼稚園の預かり保育や認可外保育施設を利用している場合、無償化の対象となるためには、
保育の必要性の認定事由に該当することが必要となる。

住民税非課税世帯については、０歳～２歳児についても上記と同様の考え方により無償化の対象となる。この場合、月４．２万円まで無償。

（注２） 上記のうち認可外保育施設及びベビーシッターについては、認可外保育施設の届出をし、指導監督の基準を満たすものに限る

（ただし、５年間の経過措置として、指導監督の基準を満たしていない場合でも無償化の対象とする猶予期間を設ける）。

地域型保育、企業主導型保育事業（標準的な利用料）も対象。

月3.7万円まで無償

幼稚園保育料の無償化
（月2.57万円まで）に加え、月1.13万円

（月3.7万円との差額）まで無償

 
（参考）2018年９月 27日時点 内閣府公表資料より 
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問１ お住まいの地域（小学校区）はどこですか。（○は１つ） 

１．西条  ２．神拝  ３．大町  ４．玉津  ５．飯岡  ６．神戸  ７．禎瑞 

８．橘   ９．氷見  10．壬生川 11．周布  12．吉井  13．多賀  14．国安 

15．吉岡  16．三芳  17．楠河  18．庄内  19．丹原  20．徳田  21．田滝 

22．田野  23．中川  24．小松  25．石根 

小学校区がわからない場合は住所をお書きください。 〔      〕町〔      〕 

 

問２ あて名のお子さんの生年月をご記入ください。 

平成・西暦〔    〕年〔    〕月生まれ 

 

問３ あて名のお子さんを含め、お子さんは何人いますか。２人以上いる場合は、一番小さいお子

さんの生年月をご記入ください。また、小学校就学前のお子さんのうち、あて名のお子さん

は何番目のお子さんですか。 

子どもは全部で〔     〕人 

一番小さい子どもは、平成・西暦〔     〕年 〔     〕月生まれ 

小学校就学前のお子さんのうち、あて名の子どもは〔     〕番目の子ども 

 

問４ この調査票にご回答いただく方は、お子さんからみてどなたですか。（○は１つ） 

１．母親   ２．父親   ３．母親と父親が一緒に   ４．その他（      ） 

 

問５ この調査票にご回答いただく方の配偶関係についてお答えください。（○は１つ） 

１．配偶者がいる ⇒問６へ ２．配偶者はいない 

 

問５-1 ひとり親家庭となられたのは何年ほど前ですか。（１つに○） 

１．１年未満  ２．１～３年未満  ３．３～５年未満  ４．５～10年未満  ５．10年以上 
 

問５-2 ひとり親家庭となられた理由は何ですか。（１つに○） 

１．配偶者の死亡 

２．離婚（性格の不一致） 

３．離婚（暴力） 

４．離婚（異性問題） 

５．離婚（経済的理由） 

６．離婚（その他の理由） 

７．未婚 

８．行方不明 

９．その他（       ） 
 

問６ お子さんの子育てや教育を主に行っている方は、お子さんからみてどなたですか。（○は１つ） 

１．母親と父親が一緒に  ２．主に母親  ３．主に父親  ４．主に祖父母  ５．その他(    ) 

 

問７ 日頃、お子さんをみてもらえる人はいますか。（○はいくつでも） 

１．日常的に子どもの祖父母、親せきにみてもらえる 

２．緊急時もしくは用事のときには、子どもの祖父母、親せきにみてもらえる 

３．日常的に子どもをみてもらえる友人や知人がいる 

４．緊急時もしくは用事のときには、子どもをみてもらえる友人や知人がいる 

５．いずれもいない 

あて名のお子さんとご家族の状況について 



西条市 子ども・子育て支援に関するニーズ調査 

78 

問８ 世帯として現在どのような収入がありますか。（○はいくつでも） 

１．回答者ご自身の就労による収入    ２．配偶者の就労による収入 

３．その他の家族の就労による収入    ４．児童扶養手当       ５．児童手当 

６．年金（遺族・障がい等）       ７．親や親せきからの援助   ８．養育費 

９．生活保護費   10．家賃等収入   11．その他（               ） 

 

問９ 世帯として市民税を課税されていますか。（○は１つ） 

１．市民税を課税されている  ２．市民税を課税されていない  ３．わからない 

 

問10 現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか。（○は１つ） 

１．余裕がある   ２．やや余裕がある   ３．普通   ４．やや苦しい   ５．苦しい 

 

問11 生活するために、１か月に最低どれくらいの金額が必要だと考えていますか。 

１か月最低〔           〕円 

 

問12 お子さんの将来のために貯蓄をしていますか。（○は１つ） 

１．貯蓄をしている  ２．貯蓄をしたいが、できていない  ３．貯蓄をするつもりはない 

 

 

問13 お子さんの「母親」の働いている状況についておうかがいします。 

（自営業や自営業を手伝っている場合も含みます。父子家庭の場合は記入不要です。○は１つ） 
※「フルタイム」…１週間に５日程度、1日に８時間程度の就労 

「パート・アルバイトなど」…「フルタイム」以外の就労 

１．フルタイムで働いている 

２．フルタイムで働いているが、今は休んでいる（産休・育休・介護休業中など） 

３．パート・アルバイトなどで働いている 

４．パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んでいる（産休・育休・介護休業中など） 

５．以前は働いていたが、今は働いていない 

６．これまで働いたことがない 

 

問13-1 平均的な就労状況についてご記入ください。 

１週間あたり〔     〕日勤務 １日あたり〔     〕時間 

家を出るのは〔     〕時頃 

※自宅と職場が同じ場合は回答不要です。 

家に帰るのは〔     〕時頃 

※自宅と職場が同じ場合は回答不要です。 

 

問13-2 フルタイムへの転換希望がありますか。（○は１つ） 

１．フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 

２．フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 

３．パート・アルバイトなどで働き続けることを希望 

４．パート・アルバイトなどをやめて子育てや家事に専念したい 

保護者の方の就労状況について 

次のページの問15へ 
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問14 お子さんの「父親」の働いている状況についておうかがいします。 

（自営業や自営業を手伝っている場合も含みます。母子家庭の場合は記入不要です。○は１つ） 
※「フルタイム」…１週間に５日程度、1日に８時間程度の就労 

「パート・アルバイトなど」…「フルタイム」以外の就労 

１．フルタイムで働いている 

２．フルタイムで働いているが、今は休んでいる（育休・介護休業中など） 

３．パート・アルバイトなどで働いている 

４．パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んでいる（育休・介護休業中など） 

５．以前は働いていたが、今は働いていない 

６．これまで働いたことがない 

 

問14-1 平均的な就労状況についてご記入ください。 

１週間あたり〔     〕日勤務 １日あたり〔     〕時間 

家を出るのは〔     〕時頃 

※自宅と職場が同じ場合は回答不要です。 

家に帰るのは〔     〕時頃 

※自宅と職場が同じ場合は回答不要です。 

 

問14-2 フルタイムへの転換希望がありますか。（○は１つ） 

１．フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 

２．フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 

３．パート・アルバイトなどで働き続けることを希望 

４．パート・アルバイトなどをやめて子育てや家事に専念したい 

 

問13または問14で「５．」または「６．」を選んだ、就労されていない方におうかがいします。    

問15 働きたいという希望はありますか。（○は１つ） 

また、該当する枠内に具体的な数字をご記入ください。 

母 親 父 親 

１．子育てや家事などに専念したい 

（働く予定はない） 

２．１年より先、一番下の子どもが、 

〔  〕歳になったころに働きたい 

３．すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい 

→希望する働き方 

ア．フルタイム 

イ．パートタイム、アルバイトなど 

→１週あたり〔    〕日 

１日あたり〔    〕時間 

１．子育てや家事などに専念したい 

（働く予定はない） 

２．１年より先、一番下の子どもが、 

〔  〕歳になったころに働きたい 

３．すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい 

→希望する働き方 

ア．フルタイム 

イ．パートタイム、アルバイトなど 

→１週あたり〔    〕日 

１日あたり〔    〕時間 
 

問15-1 働きたい理由は何ですか。（○はいくつでも） 

１．働かないと、暮らしていけなくなるため 

２．将来への備えのため（子どもの教育費、老後の備えなど） 

３．仕事を通じて、自分の能力を発揮し、向上させたいため 

４．人間関係を広げたいため 

５．その他（                                  ） 

問15へ 
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問16 お子さんは、平日（月曜日～金曜日）に、幼稚園や保育所(園)などの教育・保育施設等を「月

単位で、定期的に」利用していますか。（○は１つ） 

１．利用している ２．利用していない ⇒次のページの問17へ 

 

問16-1 利用している教育・保育施設等についてお答えください。（○はいくつでも） 

１．幼稚園（通常の就園時間のみ利用している） 

２．幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ） 

３．認可保育所(園)（市役所に申し込んで入る公立保育所や私立保育園で、定員20人以上のもの） 

４．認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設） 

５．小規模な保育施設（主に３歳未満の子どもをおおむね６～19人預かる施設で、市役所が認可したもの） 

６．家庭的保育（保育士などが自らの自宅などで５人以下の子どもを保育する事業） 

７．事業所内保育施設（会社や法人が主に従業員のために子どもを保育する施設） 

８．その他の認可外の保育施設 

９．居宅訪問型保育（ベビーシッターなどが自宅を訪問して子どもを保育する事業） 

10．ファミリー・サポート・センター（地域の会員制の相互援助活動） 

11．その他（                                 ） 

 

問16-2 １週間に何日、１日あたり何時間利用していますか。枠内に具体的な数字をご記入ください。 

１週あたり〔    〕日 

１日あたり〔    〕時間（〔   〕時〔   〕分から〔   〕時〔   〕分まで） 

 

問16-3 この１年間に、お子さんが病気やけがで、教育・保育施設等を利用できなかったことはあ

りますか。（○は１つ） 

１．あった ２．なかった 

 

問16-4 この１年間で、お子さんが病気で教育・保育施設等を利用できなかった場合の対処方法と

その日数は何日くらいですか。（○はいくつでも、年間の日数を枠内に記入） 

対処方法 日数（年間） 

１．母親が仕事を休んだ 日 

２．父親が仕事を休んだ 日 

３．子どもの祖父母、親せき、友人・知人にみてもらった（同居している場合も含む） 日 

４．働いていない母親か父親が子どもをみた 日 

５．保育所や病院に併設する病気の子どものための保育施設を利用した 日 

６．ベビーシッターを利用した 日 

７．ファミリー・サポート・センターを利用した 日 

８．仕方なく子どもだけで留守番をさせた 日 

９．その他（                          ） 日 

 

次のページの問16-5へ 

教育・保育施設や子育て支援サービスの利用について 
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問16-4で「１．」「２．」を選び、子どもの病気のため仕事を休んだ方におうかがいします。     

問16-5 そのときに「できれば病気の子どものための保育施設などを利用したい」と思いましたか。

（○は１つ、希望がある場合は枠内に数字を記入） 
※これらの施設などの利用には、一定の利用料がかかります。また、利用前にかかりつけ医の診察を受け、その

診断書を施設に提出するなどの手続きが必要になる場合があります。 

１．できれば病気の子どものための保育施設などを利用したい ⇒〔    〕日 

２．利用したいと思わない 

 

 

すべての方におうかがいします。                              

問17 お子さんについて、現在利用しているかどうかにかかわらず、平日に「月単位で、定期的に」

利用したいと考える教育・保育施設等をお答えください。（○はいくつでも） 

１．幼稚園（通常の就園時間のみ利用する） 

２．幼稚園の預かり保育（通常の就園時間を延長して預かる事業のうち定期的な利用のみ） 

３．認可保育所(園)（市役所に申し込んで入る公立保育所や私立保育園で、定員20人以上のもの） 

４．認定こども園（幼稚園と保育施設の機能を併せ持つ施設） 

５．小規模な保育施設（主に３歳未満の子どもをおおむね６～19人預かる施設で、市役所が認可したもの） 

６．家庭的保育（保育士などが自らの自宅などで５人以下の子どもを保育する事業） 

７．事業所内保育施設（会社や法人が主に従業員のために子どもを保育する施設） 

８．その他の認可外の保育施設 

９．居宅訪問型保育（ベビーシッターなどが自宅を訪問して子どもを保育する事業） 

10．ファミリー・サポート・センター（地域の会員制の相互援助活動） 

11．その他（                                 ） 

12．特になし 

 

問17-1 １週間に何日、１日あたり何時間利用したいと思いますか。枠内に具体的な数字をご記入

ください。 

１週あたり〔    〕日 

１日あたり〔    〕時間（〔   〕時〔   〕分から〔   〕時〔   〕分まで） 

 

問17-2 教育・保育施設やサービスを利用したい理由は何ですか。（○はいくつでも） 

１．現在、仕事をしている        ２．もっと仕事をする日数や時間を増やしたい 

３．仕事に就く予定がある、または求職活動をしている   ４．就労したいと考えている 

５．家族などの世話や介護をしなければならない      ６．妊娠中や出産直後のため 

７．病気にかかったり障がいがある    ８．学校に通っている、または学校に行きたい 

９．育児に対する不安や負担を感じるため 10．子どもの教育や発達のため 

11．子どもに集団生活を経験させたい   12．その他（               ） 

引き続き次のページの問17-3へ。 

問17で「３．」を選んだ方は問17-5もお答えください。 

次のページの問17-3と問17-4にお答えください。 
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問17で「１」から「11」に○をつけ、教育・保育施設等を利用したいと考える方におうかがいします。   

問17-3 教育・保育施設やサービスを選ぶ時にどのようなことを重視しますか。（○はいくつでも） 

１．教育・保育の理念や内容           ２．施設環境（設備・園庭等） 

３．職員（幼稚園教諭・保育士等）の対応の良さ  ４．給食の有無 

５．送り迎えのしやすさ             ６．自宅からの距離 

７．利用料その他の費用             ８．１日に預けられる時間の長さ 

９．夜間・早朝利用の有無            10．土曜・休日利用の有無 

11．長期休業期間中（夏休み等）の利用の有無   12．その他（          ） 

 

 

問17で「１．」「２．」を選び、かつ、「３．」～「11．」も選んだ方におうかがいします。      

問17-4 特に幼稚園の利用を強く希望しますか。（○は１つ） 

１．はい ２．いいえ 

 

 

お子さんが３歳以上で、問17で「３．」を選び、認可保育所(園)を利用したいと考える方におうかがいします。         

問17-5 お住まいの地域の認可保育所(園)へすぐに入れずに待機状態となった場合、預かり保育を

行う幼稚園が地域にあれば入園を希望しますか。（○は１つ） 

１．はい ２．いいえ 

 

 

すべての方におうかがいします。                              

問18 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に利用したい幼稚園や保育所(園)などの教

育・保育施設等はありますか。（それぞれ○は１つ、希望がある場合は枠内に数字を記入） 

※親族・知人による預かりは含みません。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。 

土曜日 
１．ほぼ毎週利用したい   ２．月に１～２回利用したい   ３．利用する必要はない 

〔     〕時から〔     〕時まで 

日曜・祝日 
１．ほぼ毎週利用したい   ２．月に１～２回利用したい   ３．利用する必要はない 

〔     〕時から〔     〕時まで 

 

 

問16-1で「１．」「２．」を選び、「幼稚園」を利用している方におうかがいします。         

問19 夏休み・冬休みなど長期の休業期間中の教育・保育事業（預かり保育など）の利用を希望し

ますか。（それぞれ○は１つ、希望がある場合は枠内に数字を記入） 

※なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。 

利用希望 １．ほぼ毎日利用したい   ２．週に数日利用したい   ３．利用する必要はない 

希望時間 〔     〕時から〔     〕時まで 
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すべての方におうかがいします。                              

問20 私用、ご自身や配偶者の親の通院、不定期な仕事などを理由として、子どもを預かるサービス

を「不定期に」利用しましたか。（○はいくつでも、１年間のおおよその利用日数を枠内に記入） 

※幼稚園や保育所(園)などの定期的な利用や子どもが病気のときの保育施設などの利用は除きます。 

利用したサービス 日数（年間） 

１．一時預かり（私用などの理由で、保育所(園)などで一時的に子どもを保育するサービス） 日 

２．幼稚園の預かり保育（幼稚園に通う子どもを対象にして、通常の就園時間を延長して預かるサービ

スを不定期に利用している場合） 
日 

３．ファミリー・サポート・センター（地域の会員制の相互援助活動） 日 

４．夜間看護事業：トワイライトステイ（仕事などの理由により、児童養護施設などで休日や夜

間に子どもを一時的に預かるもの） 
日 

５．ベビーシッター 日 

６．その他（                     ） 日 

７．利用していない 

 

問21 私用、ご自身や配偶者の親の通院、不定期な仕事などを理由として、１年間に何日くらい保

育所などで実施している「一時預かり」を利用したいと思いますか。（○は１つ、利用した

い場合、目的ごとに枠内に日数を記入） 

※サービスの利用にあたっては、一定の利用料が発生します。 

１．利用したい 合計   日 

 ア．買物、子どもたちやご自身の習い事、リフレッシュ 日 

イ．冠婚葬祭、学校行事、子どもたちや親の通院など 日 

ウ．不定期な仕事 日 

エ．その他（                         ） 日 

２．利用する必要はない 

 

問22 この１年間に、冠婚葬祭、家族の病気などの保護者の用事により、お子さんを「泊りがけで」

家族以外にみてもらわないといけないことはありましたか。（○はいくつでも、対処方法ご

とに枠内に日数を記入） 

※預け先が見つからなかった場合も含みます。 

対処方法 泊数（年間） 

１．あった 

 ア．子どもの祖父母、親せき、友人・知人にみてもらった（同居している場合も含む） 泊 

イ．短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した（児童養護施設などで一定期間子どもを預かるもの） 泊 

ウ．イ以外の保育サービス（認可外保育施設、ベビーシッターなど）を利用した 泊 

エ．仕方なく子どもを同行させた 泊 

オ．仕方なく子どもだけで留守番をさせた 泊 

カ．その他 泊 

２．なかった 
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問23 子どもの育成や子育て支援に関する下記の事業で知っているものや、これまでに利用したこ

とがあるものは何ですか。（それぞれ○は１つ） 

※事業によっては、お住まいの地域で実施されていないものもあります。 

 
利用したこと 

がある 

知っているが、利

用したことはない 
知らない 

①地域子育て支援センター 
（ひだまり、おさなごゆめの城、らっこ・はうす、たんぽぽくらぶ、

さくらんぼ、にじいろ、元気にこにこ堂、ぺんぎんはうす） 
１ ２ ３ 

②児童館 １ ２ ３ 

③地域交流センター（児童室） １ ２ ３ 

④子育て総合相談事業（ぽかぽか広場） １ ２ ３ 

⑤保健センターの乳幼児相談 １ ２ ３ 

⑥すくすくナビゲーター（子育てコーディネーター） １ ２ ３ 

⑦子育て情報交換場所（チェリーくらぶ） １ ２ ３ 

⑧わくわく子育て応援サイト ハピ♡すく １ ２ ３ 

⑨ハピ♡すくネット（電子掲示板） １ ２ ３ 

⑩すくすくファイリングブック １ ２ ３ 

⑪愛顔（えがお）っ子応援券（おむつ券） １ ２ ３ 

⑫ウイングサポートセンター（成長発達に不安があ

る子どもや家族からの相談に応じて、必要な支援を行う施設） 
１ ２ ３ 

⑬障がい児保育 １ ２ ３ 

⑭乳幼児健康支援デイサービス（病児・病後児保育） 
（カンガルーハウス、ぽんぽこハウス） 

１ ２ ３ 

⑮ファミリー・サポート・センター １ ２ ３ 

 

問24 子どもの育成や子育て支援に関する下記の事業で今後利用したいと思うものは何ですか。

（○はいくつでも、①地域子育て支援センターについては希望する回数も記入） 

※事業によっては、一定の利用料が発生します。 

１．地域子育て支援センター 

⇒利用したい回数は：１週間あたり〔    〕回／１か月あたり〔    〕回 

２．児童館 ３．地域交流センター（児童室） 

４．子育て総合相談事業（ぽかぽか広場） ５．保健センターの乳幼児相談 

６．すくすくナビゲーター（子育てコーディネーター） ７．子育て情報交換場所（チェリーくらぶ） 

８．わくわく子育て応援サイト ハピ♡すく ９．ハピ♡すくネット（電子掲示板） 

10．すくすくファイリングブック 11．愛顔（えがお）っ子応援券（おむつ券） 

12．ウイングサポートセンター 13．障がい児保育 

14．乳幼児健康支援デイサービス（病児・病後児保育） 15．ファミリー・サポート・センター 

16．その他（                                  ） 

 

問24-1 今後の障がい児保育は、どのように拡充したらよいと思いますか。（○は１つ） 

１．現在の集団保育の中で、障がい児保育専門の保育士を育成し配置する 

２．支援が必要な児童に対して、新たに支援クラスを設置する 

３．支援が必要な児童に対して、療育専門の施設を開設する 

４．その他（                                  ） 
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問25 お子さんが小学校に就学された後、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所

で過ごさせたいと思いますか。低学年の時（１～３年生）と高学年の時（４～６年生）に分

けて、それぞれ希望する場所に○をつけ、１週間あたりの希望日数をお答えください。また、

「放課後児童クラブ」を選んだ場合には、利用を希望する時間、学年もお書きください。 

※「放課後児童クラブ」…昼間、就労等で保護者が自宅にいないご家庭の小学生児童を対象に、小学校

や地域の公民館・児童館等で、遊びを主とした健全育成の場を提供する子育て支援策です。利用にあ

たっては、月1,500円～6,000円の保育料が発生します。 

※「放課後子ども教室」…すべての子どもを対象とし、安全・安心な子どもの活動拠点（居場所）を設け、

地域の方々の参画をいただいて、子どもたちとともに、学習やスポーツ、文化活動、体験活動、地域の

方々との交流体験事業の取り組みを推進する事業です。利用料は原則無料です。 

希望する場所【番号に○、複数選択可】 
１週間あたりの希望日数・時間【数字を記入】 

低学年（１～３年生） 高学年（４～６年生） 

１．自宅 週に〔   〕日くらい 週に〔   〕日くらい 

２．同居していない祖父母の家 週に〔   〕日くらい 週に〔   〕日くらい 

３．友人・知人の家 週に〔   〕日くらい 週に〔   〕日くらい 

４．習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 週に〔   〕日くらい 週に〔   〕日くらい 

５．児童館 週に〔   〕日くらい 週に〔   〕日くらい 

６．放課後子ども教室 週に〔   〕日くらい 週に〔   〕日くらい 

７．放課後児童クラブ（学童保育） 

週に〔   〕日くらい 

下校から〔  〕時〔  〕分まで 

〔   〕年生くらいまで 

週に〔   〕日くらい 

下校から〔  〕時〔  〕分まで 

〔   〕年生くらいまで 

８．ファミリー・サポート・センター 週に〔   〕日くらい 週に〔   〕日くらい 

９．その他（公民館、公園など） 週に〔   〕日くらい 週に〔   〕日くらい 

 

問25-1 土曜日、日曜日・祝日、夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中に、放課後児童クラブの

利用希望はありますか。（それぞれに○は１つ、利用したい時間帯を枠内に記入） 

土曜日 

１．低学年（１～３年生）の間は利用したい 

２．高学年（４～６年生）になっても利用したい 

３．利用する必要はない 

〔  〕時〔  〕分から 

〔  〕時〔  〕分まで 

日曜日 

・祝日 

１．低学年（１～３年生）の間だけ利用したい 

２．高学年（４～６年生）になっても利用したい 

３．利用する必要はない 

〔  〕時〔  〕分から 

〔  〕時〔  〕分まで 

長期の休暇

期間中 

１．低学年（１～３年生）の間だけ利用したい 

２．高学年（４～６年生）になっても利用したい 

３．利用する必要はない 

〔  〕時〔  〕分から 

〔  〕時〔  〕分まで 

小学校就学後の放課後の過ごし方について 
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問26 子育てと仕事についてどのようにお考えですか。（○は１つ） 

１．子育てよりも仕事を優先したい ２．子育てと両立させながら仕事をしたい 

３．仕事よりも子育てを優先したい ４．育児や家事が自分に適している 

５．その他（                                  ） 

 

問27 子育てをしながら仕事をすることについて、どのような問題があると思いますか。（○は３

つまで） 

１．子育てが十分できない         ２．仕事が十分できない 

３．子育て支援制度があっても実際に利用できない 

４．配偶者など家族の仕事に対する理解が得られない 

５．配偶者以外の家族（祖父母等）への育児・家事支援の依存が大きくなる 

６．保育所、幼稚園、地域行事等への参加が十分できない 

７．自分の自由時間が少なくなる      ８．家庭での教育時間が少なくなる 

９．その他（             ） 10．特に問題はない 

 

問28 お子さんが生まれたときに、母親、父親は育児休業を取りましたか。（それぞれ○は１つ） 

母 親 父 親 

１．働いていなかった 

２．育児休業を取った、あるいは今取っている 

３．育児休業を取っていない 

→ その理由は、〔       〕 

１．働いていなかった 

２．育児休業を取った、あるいは今取っている 

３．育児休業を取っていない 

→ その理由は、〔       〕 

【育児休業を取らなかった理由】 

１．職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった ２．仕事が忙しかった 

３．すぐに仕事に復帰したかった ４．仕事に戻るのが難しそうだった 

５．昇給・昇格などが遅れそうだった ６．収入減となり、経済的に苦しくなる 

７．保育所(園)などに預けることができた ８．配偶者が育児休業制度を利用した 

９．配偶者が無職である、ご自身や配偶者の親などにみてもらえるなど、制度を利用する 

必要がなかった 

10．子育てや家事に専念するため退職した 11．職場に育児休業の制度がなかった 

12．有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 

13．育児休業を取れることを知らなかった 

14．産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず退職した 

15．その他（                                  ） 

仕事と子育ての両立について 
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問29 子育ては楽しいですか。（○は１つ） 

１．楽しい   ２．まあ楽しい   ３．あまり楽しくない   ４．まったく楽しくない 

 

問30 ゆったりとした気分でお子さんと過ごせる時間がありますか。（○は１つ） 

１．十分ある    ２．まあある    ３．あまりない    ４．まったくない 

 

問31 家族で協力して子育てをしていますか。（○は１つ） 

１．十分協力している ２．まあまあ協力している 

３．あまり協力していない ４．まったく協力していない 

 

問32 周囲の人（近所の人や友人・知人など）に支えてもらって子育てをしているという実感があ

りますか。（○は１つ） 

１．大いにある    ２．まあある    ３．あまりない    ４．まったくない 

 

問33 子育てに関して日常悩んでいることや気になることは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 

子どもに 

関すること 

１．病気や発育・発達に関すること 

２．食事や栄養に関すること 

３．子育てのことがよくわからないこと 

４．子どもとの接し方に自信が持てないこと 

５．子どもと過ごす時間が十分取れないこと 

６．子どもの教育に関すること 

７．子どもの友だちづきあいに関すること 

８．子どもの登所・登園拒否や不登校など 

９．その他（                            ） 

10．特にない 

保護者に 

関すること 

１．子育てに関して配偶者の協力が少ないこと 

２．配偶者と子育てに関して意見が合わないこと 

３．子育てが大変なことを周りの人が理解してくれないこと 

４．自分の子育てについて周りの見る目が気になること 

５．子育てに関して話し相手や相談相手がいないこと 

６．仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れないこと 

７．配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと 

８．子育てのストレスなどから子どもにきつくあたってしまうこと 

９．子育てによる身体の疲れが大きいこと 

10．子育てにかかる出費がかさむこと 

11．住居がせまいこと 

12．その他（                            ） 

13．特にない 

子育ての様子や意識について 
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問34 お子さんの子育てや教育について、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場所

はありますか。（○は１つ） 

１．はい ２．いいえ 
 

問34-1 気軽に相談できる人や場所などについてお答えください。（○はいくつでも） 

１．祖父母等の親族       ２．友人や知人      ３．近所の人 

４．子育て支援施設（子育て支援センター、児童館等）    ５．保健所・保健センター 

６．ウイングサポートセンター  ７．保育士        ８．幼稚園教諭 

９．民生委員・児童委員     10．かかりつけの医師 

11．西条市の子育て関連担当窓口 12．その他（                  ） 

 

問35 ご家庭では、この１年ぐらいの間に経済的な理由で、次のような経験をされたことがありま

すか。（○はいくつでも） 

１．子どもを医療機関に受診させることができなかった 

２．子どもの保育所(園)・幼稚園・学校等の進路を変更した 

３．子どものための本や絵本が買えなかった 

４．子どもにおこづかいを渡すことができなかった 

５．子どもに新しい服や靴を買うことができなかった 

６．子どもを保育所(園)・幼稚園・学校等の遠足や旅行へ参加させることができなかった 

７．子どもを習い事に通わすことができなかった 

８．子どもをクラブや部活に参加させられなかった 

９．子どもを学習塾に通わすことができなかった 

10．子どもの誕生日を祝えなかった 

11．子どもにお年玉をあげることができなかった 

12．子どもの保育所・幼稚園・学校等の行事に参加することができなかった 

13．子ども会、地域の行事や活動に参加することができなかった 

14．家族旅行や日帰りのおでかけができなかった 

15．どれにもあてはまらない 

 

問36 お子さんとの関係で、次のようなことがありますか。（それぞれ○は１つ） 

 よくある ときどきある まったくない 

①頭や顔、体を叩く、殴る、蹴る １ ２ ３ 

②大声でしかる １ ２ ３ 

③無視する、知らないふりをする １ ２ ３ 

④食事を与えない １ ２ ３ 

⑤同じ服を何日も着せたり、風呂に入らせない １ ２ ３ 

⑥子どもが傷つくようなことを繰り返し言う １ ２ ３ 

⑦子どもの目の前で大げんかをする １ ２ ３ 

⑧性的な表現を含むものや行為を見せる １ ２ ３ 
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問37 お住まいの地域における子育ての環境や支援についてどのように感じていますか。 

（それぞれ○は１つ） 

 満足 ふつう 不満 わからない 

①子育てに関する情報が入手しやすい １ ２ ３ ４ 

②子育てに関する相談がしやすい １ ２ ３ ４ 

③子育て支援サービスが充実している １ ２ ３ ４ 

④教育環境が充実している １ ２ ３ ４ 

⑤気軽に利用できる遊び場が整っている １ ２ ３ ４ 

⑥子育てサークル・サロンなどの活動が盛ん １ ２ ３ ４ 

⑦子育てと仕事の両立がしやすい １ ２ ３ ４ 

⑧公共施設や道路が子育てに配慮されている １ ２ ３ ４ 

⑨地域ぐるみで子育てを行う雰囲気がある １ ２ ３ ４ 

⑩子どもに対する犯罪や事故が少ない １ ２ ３ ４ 

 

問38 お子さんにとって、現在または将来的に、どのような支援があるとよいと思いますか。 

（○はいくつでも） 

１．保護者が家にいないときに子どもを預かる場や家事支援等のサービスの提供 

２．生活や就学のための経済的支援 

３．進路や生活などについて何でも相談できるところ 

４．仲間と出会え、一緒に活動できるところ 

５．地域における子どもの居場所の提供 

６．読み書き計算などの基礎的な学習への支援 

７．仕事に就けるようにするための就労に関する支援 

８．子どものみで無料もしくは安価で食事ができる場所の提供 

９．進学や資格を取るための発展的な学習の支援 

10．その他（                                 ） 

11．特にない 

 

問39 子育てをする上で必要としていること、重要だと思う支援は何ですか。（○はいくつでも） 

１．子どものことや生活のことなど、悩みごとを相談できること 

２．民生委員・児童委員、地域の人たちから支援を受けられること 

３．保育所(園)や放課後児童クラブなど仕事と子育ての両立を図る支援サービスが利用しやすいこと 

４．就職のための支援が受けられること 

５．仕事に有利な資格を取ったり、能力を開発するための支援が受けられること 

６．住宅を探すための支援を受けられたり、住宅費を軽減されること 

７．病気や障がいのことなどについて専門的な支援を受けられること 

８．病気や出産、事故などの事情があったときに、一時的に子どもを預けられること 

９．子どもの就学にかかる費用が軽減されること 

10．一時的に必要となる資金を借りられること 

11．養育費の受け取りや面会交流に関する相談支援が受けられること 

12．その他（                                  ） 

13．特にない 
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問40 理想と思う子どもの人数は何人ですか。あて名のお子さんを含めた人数をご記入ください。 

理想の子どもの人数〔     〕人 

 

理想と思う子どもの人数より、実際の子どもの人数が少ない方にうかがいます。         

問41 理想の人数に満たない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

１．経済的な負担が大きいため         ２．育児負担が大きいため 

３．家族・親族の理解と協力が得られないため  ４．高年齢での出産に不安があるため 

５．健康面において問題があるため       ６．その他（                      ） 

 

問42 最後に、市の子育て支援に希望することや、子育てで困っていることなどがありましたら、

ご自由にご記入ください。 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

調査にご協力いただきまして、ありがとうございました。  

 

◆同封の返信用封筒に入れてポストに投函してください（切手は不要です）。 

 

平成31年 (2019年 )２月１日（金）までに提出してください。  
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西条市 子ども・子育て支援に関するニーズ調査 

－ 小学生の保護者の皆さま － 

【調査ご協力のお願い】 

市民の皆さまには、日頃より市政推進ならびに本市子育て支援施策にご理解と

ご協力をいただき、誠にありがとうございます。 

西条市では、2015年3月に「子ども・子育て支援事業計画」を策定し、子どもの

育成や子育て支援に関する様々な施策を実施していますが、この計画が2019年度

で終了するため、次期計画の策定に取り組むことといたしました。 

つきましては、新たな計画の策定に先立ち、現行計画の成果を検証するとともに、各種子育

て支援施策に関するご意見・ご要望を把握するため、小学生のお子さんがおられる世帯を対象

にアンケート調査を実施いたします。 

ご多忙の中とは存じますが、本調査の趣旨をご理解のうえ、ご協力いただきますようお願い

いたします。 

西条市長 玉井 敏久 

《調査について》 

○この調査は、市内にお住まいの小学生のお子さんがおられる世帯の中から無作為で抽出し、協力

をお願いするものです。ご回答は、市や県、国の子ども・子育て支援施策の検討のためにのみ利

用させていただくもので、無記名で統計的に処理しますので、回答者個人が特定されたり、個々

の回答内容が他にもれたり、他の目的に利用されることはありません。 

○調査票には、お子さんの保護者の方がご記入ください。なお、保護者の方が記入することが難し

い場合は、保護者の方に確認しながら代理の方がご記入いただいても結構です。また、特にこと

わりのある場合以外は、封筒のあて名のお子さんのことについてご記入ください。 

○回答は、質問をよく読んで、あなたの状態や考え方に最も近い番号を選び、〇をつけてください。

また、あてはまる数字を記入してもらう場合もあります。質問の最後の（ ）内の回答方法をよ

くお読みください。 

○記入後は、お手数ですが、受け取った封筒に入れて、 

 ２月１日（金）まで  に担任の先生に提出してください。 

○ご回答いただく上でご不明な点、調査に関するお問い合わせは、下記までお願いいたします。 

《問い合わせ先》 西条市 保健福祉部 子育て支援課 

電話：０８９７－５２－１５８１ 
 

子どもの育成や子育て支援に関する制度やサービス等についての詳しい内容を 

お知りになりたい方は、子育て応援サイト「ハピ♡すく」をご覧ください。 

https://saijo.city-hc.jp 
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問１ お住まいの地域（小学校区）はどこですか。（○は１つ） 

１．西条  ２．神拝  ３．大町  ４．玉津  ５．飯岡  ６．神戸  ７．禎瑞 

８．橘   ９．氷見  10．壬生川 11．周布  12．吉井  13．多賀  14．国安 

15．吉岡  16．三芳  17．楠河  18．庄内  19．丹原  20．徳田  21．田滝 

22．田野  23．中川  24．小松  25．石根 

小学校区がわからない場合は住所をお書きください。 〔      〕町〔      〕 

 

問２ あて名のお子さんの学年をご記入ください。 

小学〔      〕年生 

 

問３ あて名のお子さんを含め、お子さんは何人いますか。２人以上いる場合は、一番小さいお子

さんの生年月をご記入ください。 

子どもは全部で〔     〕人 

一番小さい子どもは、平成・西暦〔     〕年 〔     〕月生まれ 

 

問４ この調査票にご回答いただく方は、お子さんからみてどなたですか。（○は１つ） 

１．母親   ２．父親   ３．母親と父親が一緒に   ４．その他（      ） 

 

問５ この調査票にご回答いただく方の配偶関係についてお答えください。（○は１つ） 

１．配偶者がいる ⇒問６へ ２．配偶者はいない 

 

問５-1 ひとり親家庭となられたのは何年ほど前ですか。（１つに○） 

１．１年未満  ２．１～３年未満  ３．３～５年未満  ４．５～10年未満  ５．10年以上 

 
問５-2 ひとり親家庭となられた理由は何ですか。（１つに○） 

１．配偶者の死亡 

２．離婚（性格の不一致） 

３．離婚（暴力） 

４．離婚（異性問題） 

５．離婚（経済的理由） 

６．離婚（その他の理由） 

７．未婚 

８．行方不明 

９．その他（       ） 

 

問６ お子さんの子育てや教育を主に行っている方は、お子さんからみてどなたですか。（○は１つ） 

１．母親と父親が一緒に  ２．主に母親  ３．主に父親  ４．主に祖父母  ５．その他(    ) 

 

問７ 日頃、お子さんをみてもらえる人はいますか。（○はいくつでも） 

１．日常的に子どもの祖父母、親せきにみてもらえる 

２．緊急時もしくは用事のときには、子どもの祖父母、親せきにみてもらえる 

３．日常的に子どもをみてもらえる友人や知人がいる 

４．緊急時もしくは用事のときには、子どもをみてもらえる友人や知人がいる 

５．いずれもいない 

あて名のお子さんとご家族の状況について 
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問８ 世帯として現在どのような収入がありますか。（○はいくつでも） 

１．回答者ご自身の就労による収入    ２．配偶者の就労による収入 

３．その他の家族の就労による収入    ４．児童扶養手当       ５．児童手当 

６．年金（遺族・障がい等）       ７．親や親せきからの援助   ８．養育費 

９．生活保護費   10．家賃等収入   11．その他（               ） 

 

問９ 世帯として市民税を課税されていますか。（○は１つ） 

１．市民税を課税されている  ２．市民税を課税されていない  ３．わからない 

 

問10 現在の暮らしの状況を経済的にみてどう感じていますか。（○は１つ） 

１．余裕がある   ２．やや余裕がある   ３．普通   ４．やや苦しい   ５．苦しい 

 

問11 生活するために、１か月に最低どれくらいの金額が必要だと考えていますか。 

１か月最低〔           〕円 

 

問12 お子さんの将来のために貯蓄をしていますか。（○は１つ） 

１．貯蓄をしている  ２．貯蓄をしたいが、できていない  ３．貯蓄をするつもりはない 

 

 

問13 お子さんの「母親」の働いている状況についておうかがいします。 

（自営業や自営業を手伝っている場合も含みます。父子家庭の場合は記入不要です。○は１つ） 
※「フルタイム」…１週間に５日程度、1日に８時間程度の就労 

「パート・アルバイトなど」…「フルタイム」以外の就労 

１．フルタイムで働いている 

２．フルタイムで働いているが、今は休んでいる（産休・育休・介護休業中など） 

３．パート・アルバイトなどで働いている 

４．パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んでいる（産休・育休・介護休業中など） 

５．以前は働いていたが、今は働いていない 

６．これまで働いたことがない 

 

問13-1 平均的な就労状況についてご記入ください。 

１週間あたり〔     〕日勤務 １日あたり〔     〕時間 

家を出るのは〔     〕時頃 

※自宅と職場が同じ場合は回答不要です。 

家に帰るのは〔     〕時頃 

※自宅と職場が同じ場合は回答不要です。 

 

問13-2 フルタイムへの転換希望がありますか。（○は１つ） 

１．フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 

２．フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 

３．パート・アルバイトなどで働き続けることを希望 

４．パート・アルバイトなどをやめて子育てや家事に専念したい 

保護者の方の就労状況について 

次のページの問15へ 
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問14 お子さんの「父親」の働いている状況についておうかがいします。 

（自営業や自営業を手伝っている場合も含みます。母子家庭の場合は記入不要です。○は１つ） 
※「フルタイム」…１週間に５日程度、1日に８時間程度の就労 

「パート・アルバイトなど」…「フルタイム」以外の就労 

１．フルタイムで働いている 

２．フルタイムで働いているが、今は休んでいる（育休・介護休業中など） 

３．パート・アルバイトなどで働いている 

４．パート・アルバイトなどで働いているが、今は休んでいる（育休・介護休業中など） 

５．以前は働いていたが、今は働いていない 

６．これまで働いたことがない 

 

問14-1 平均的な就労状況についてご記入ください。 

１週間あたり〔     〕日勤務 １日あたり〔     〕時間 

家を出るのは〔     〕時頃 

※自宅と職場が同じ場合は回答不要です。 

家に帰るのは〔     〕時頃 

※自宅と職場が同じ場合は回答不要です。 

 

問14-2 フルタイムへの転換希望がありますか。（○は１つ） 

１．フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 

２．フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 

３．パート・アルバイトなどで働き続けることを希望 

４．パート・アルバイトなどをやめて子育てや家事に専念したい 

 

問13または問14で「５．」または「６．」を選んだ、就労されていない方におうかがいします。    

問15 働きたいという希望はありますか。（○は１つ） 

また、該当する枠内に具体的な数字をご記入ください。 

母 親 父 親 

１．子育てや家事などに専念したい 

（働く予定はない） 

２．１年より先、一番下の子どもが、 

〔  〕歳になったころに働きたい 

３．すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい 

→希望する働き方 

ア．フルタイム 

イ．パートタイム、アルバイトなど 

→１週あたり〔    〕日 

１日あたり〔    〕時間 

１．子育てや家事などに専念したい 

（働く予定はない） 

２．１年より先、一番下の子どもが、 

〔  〕歳になったころに働きたい 

３．すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい 

→希望する働き方 

ア．フルタイム 

イ．パートタイム、アルバイトなど 

→１週あたり〔    〕日 

１日あたり〔    〕時間 
 

問15-1 働きたい理由は何ですか。（○はいくつでも） 

１．働かないと、暮らしていけなくなるため 

２．将来への備えのため（子どもの教育費、老後の備えなど） 

３．仕事を通じて、自分の能力を発揮し、向上させたいため 

４．人間関係を広げたいため 

５．その他（                                  ） 

問15へ 
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問16 お子さんは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごしていますか。

あてはまる場所に○をつけ、１週間あたりの日数をお答えください。また、「放課後児童ク

ラブ」を利用している場合は、利用している時間もご記入ください。 

※「放課後児童クラブ」…昼間、就労等で保護者が自宅にいないご家庭の小学生児童を対象に、小学校

や地域の公民館・児童館等で、遊びを主とした健全育成の場を提供する子育て支援策です。利用にあ

たっては、月1,500円～6,000円の保育料が発生します。 

※「放課後子ども教室」…すべての子どもを対象とし、安全・安心な子どもの活動拠点（居場所）を設け、

地域の方々の参画をいただいて、子どもたちとともに、学習やスポーツ、文化活動、体験活動、地域の

方々との交流体験事業の取り組みを推進する事業です。利用料は原則無料です。 

放課後に過ごしている場所【番号に○、複数選択可】 週あたりの日数 

１．自宅 日 

２．同居していない祖父母の家 日 

３．友人・知人の家 日 

４．習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 日 

５．児童館 日 

６．放課後子ども教室 日 

７．放課後児童クラブ（学童保育） 
日 

下校から〔  〕時〔  〕分まで 

８．ファミリー・サポート・センター 日 

９．その他（公民館、公園など） 日 

 

問17 今後は、お子さんをどのような場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまる場所に○をつ

け、１週間あたりの日数をお答えください。また、「放課後児童クラブ」の利用を希望する

場合は、希望する時間、学年もお書きください。 

今後過ごさせたい場所【番号に○、複数選択可】 週あたりの日数 

１．自宅 日 

２．同居していない祖父母の家 日 

３．友人・知人の家 日 

４．習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など） 日 

５．児童館 日 

６．放課後子ども教室 日 

７．放課後児童クラブ（学童保育） 

日 

下校から〔  〕時〔  〕分まで 

〔   〕年生くらいまで 

８．ファミリー・サポート・センター 日 

９．その他（公民館、公園など） 日 

 

次のページの問17-1へ 

放課後の過ごし方について 
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問17-1 放課後児童クラブを利用したい理由は何ですか。（○はいくつでも） 

１．子どもの教育や発達のため        ２．保護者が現在働いている 

３．保護者が働く予定である、または仕事を探している 

４．保護者が家族・親族などを介護している  ５．保護者に病気や障がいがある 

６．保護者が学生である           ７．その他（             ） 

 

問17-2 土曜日、日曜日・祝日、夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中に、放課後児童クラブの

利用希望はありますか。（それぞれに○は１つ、利用したい時間帯を枠内に記入） 

土曜日 

１．低学年（１～３年生）の間は利用したい 

２．高学年（４～６年生）になっても利用したい 

３．利用する必要はない 

〔  〕時〔  〕分から 

〔  〕時〔  〕分まで 

日曜日 

・祝日 

１．低学年（１～３年生）の間だけ利用したい 

２．高学年（４～６年生）になっても利用したい 

３．利用する必要はない 

〔  〕時〔  〕分から 

〔  〕時〔  〕分まで 

長期の休暇

期間中 

１．低学年（１～３年生）の間だけ利用したい 

２．高学年（４～６年生）になっても利用したい 

３．利用する必要はない 

〔  〕時〔  〕分から 

〔  〕時〔  〕分まで 

 

 

問18 この１年間に、お子さんが病気やけがで、学校を休んだことはありますか。（○は１つ） 

１．あった ２．なかった 

 

問18-1 この１年間で、お子さんが病気で学校を休んだ場合の対処方法とその日数は何日くらいで

すか。（○はいくつでも、年間の日数を枠内に記入） 

対処方法 日数（年間） 

１．母親が仕事を休んだ 日 

２．父親が仕事を休んだ 日 

３．子どもの祖父母、親せき、友人・知人にみてもらった（同居している場合も含む） 日 

４．働いていない母親か父親が子どもをみた 日 

５．病院などに併設する病気の子どものための保育施設を利用した 日 

６．ベビーシッターを利用した 日 

７．ファミリー・サポート・センターを利用した 日 

８．仕方なく子どもだけで留守番をさせた 日 

９．その他（                          ） 日 

 

問18-2 そのときに「できれば病気の子どものための保育施設などを利用したい」と思いましたか。

（○は１つ、希望がある場合は枠内に数字を記入） 
※これらの施設などの利用には、一定の利用料がかかります。また、利用前にかかりつけ医の診察を受け、その

診断書を施設に提出するなどの手続きが必要になる場合があります。 

１．できれば病気の子どものための保育施設などを利用したい ⇒〔    〕日 

２．利用したいと思わない 

子育て支援サービスの利用について 
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問19 病気の子どものための保育施設等がもっと必要だと思いますか。（○は１つ） 

１．必要だと思う    ２．必要とは思わない    ３．その他（          ） 

 

問20 私用、ご自身や配偶者の親の通院、不定期な仕事などを理由として、子どもを預かるサービス

を「不定期に」利用しましたか。（○はいくつでも、１年間のおおよその利用日数を枠内に記入） 

※子どもが病気のときの保育施設などの利用は除きます。 

利用したサービス 日数（年間） 

１．ファミリー・サポート・センター（地域の会員制の相互援助活動） 日 

２．夜間看護事業：トワイライトステイ（仕事などの理由により、児童養護施設などで休日や夜

間に子どもを一時的に預かるもの） 
日 

３．ベビーシッター 日 

４．その他（                     ） 日 

５．利用していない 

 

問21 私用、ご自身や配偶者の親の通院、不定期な仕事などを理由として、１年間に何日くらい子

どもを預かるサービスを利用したいと思いますか。（○は１つ、利用したい場合、目的ごと

に枠内に日数を記入） 

※サービスの利用にあたっては、一定の利用料が発生します。 

１．利用したい 合計   日 

 ア．買物、子どもたちやご自身の習い事、リフレッシュ 日 

イ．冠婚葬祭、学校行事、子どもたちや親の通院など 日 

ウ．不定期な仕事 日 

エ．その他（                         ） 日 

２．利用する必要はない 

 

問22 この１年間に、冠婚葬祭、家族の病気などの保護者の用事により、お子さんを「泊りがけで」

家族以外にみてもらわないといけないことはありましたか。（○はいくつでも、対処方法ご

とに枠内に日数を記入） 

※預け先が見つからなかった場合も含みます。 

対処方法 泊数（年間） 

１．あった 

 ア．子どもの祖父母、親せき、友人・知人にみてもらった（同居している場合も含む） 泊 

イ．短期入所生活援助事業（ショートステイ）を利用した（児童養護施設などで一定期間子どもを預かるもの） 泊 

ウ．イ以外の保育サービス（ベビーシッターなど）を利用した 泊 

エ．仕方なく子どもを同行させた 泊 

オ．仕方なく子どもだけで留守番をさせた 泊 

カ．その他 泊 

２．なかった 
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問23 子どもの育成や子育て支援に関する下記の事業で知っているものや、これまでに利用したこ

とがあるものは何ですか。（それぞれ○は１つ） 
※事業によっては、お住まいの地域で実施されていないものもあります。 

 
利用したこと 

がある 

知っているが、利

用したことはない 
知らない 

①児童館 １ ２ ３ 

②地域交流センター（児童室） １ ２ ３ 

③子育て総合相談事業（ぽかぽか広場） １ ２ ３ 

④すくすくナビゲーター（子育てコーディネーター） １ ２ ３ 

⑤子育て情報交換場所（チェリーくらぶ） １ ２ ３ 

⑥わくわく子育て応援サイト ハピ♡すく １ ２ ３ 

⑦ハピ♡すくネット（電子掲示板） １ ２ ３ 

⑧すくすくファイリングブック １ ２ ３ 

⑨愛顔（えがお）っ子応援券（おむつ券） １ ２ ３ 

⑩ウイングサポートセンター（成長発達に不安があ

る子どもや家族からの相談に応じて、必要な支援を行う施設） 
１ ２ ３ 

⑪乳幼児健康支援デイサービス（病児・病後児保育） 
（カンガルーハウス、ぽんぽこハウス） １ ２ ３ 

⑫ファミリー・サポート・センター １ ２ ３ 
 

問24 子どもの育成や子育て支援に関する下記の事業で今後利用したいと思うものは何ですか。

（○はいくつでも）※事業によっては、一定の利用料が発生します。 

１．児童館 ２．地域交流センター（児童室） 

３．子育て総合相談事業（ぽかぽか広場） ４．すくすくナビゲーター（子育てコーディネーター） 

５．子育て情報交換場所（チェリーくらぶ） ６．わくわく子育て応援サイト ハピ♡すく 

７．ハピ♡すくネット（電子掲示板） ８．すくすくファイリングブック 

９．ウイングサポートセンター 10．乳幼児健康支援デイサービス（病児・病後児保育） 

11．ファミリー・サポート・センター 12．その他（             ） 

 

問24-1 ファミリー・サポート・センターをどの程度利用したいと思いますか。枠内に具体的な数

字をご記入ください。 

１週あたり〔    〕回／１か月あたり〔    〕回 

 

問24-2 ファミリー・サポート・センターを利用したい理由は何ですか。（○はいくつでも） 

１．保護者が現在働いている    ２．保護者が働く予定である、または仕事を探している 

３．保護者が家族・親族などを介護している  ４．保護者に病気や障がいがある 

５．保護者が学生である           ６．その他（             ） 

 

問24-3 ファミリー・サポート・センターの今後の運営についてご意見がありましたら、ご自由に

記入してください。 
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問25 子育てと仕事についてどのようにお考えですか。（○は１つ） 

１．子育てよりも仕事を優先したい 

２．子育てと両立させながら仕事をしたい 

３．仕事よりも子育てを優先したい 

４．育児や家事が自分に適している 

５．その他（                                  ） 

 

問26 子育てをしながら仕事をすることについて、どのような問題があると思いますか。（○は３

つまで） 

１．子育てが十分できない 

２．仕事が十分できない 

３．子育て支援制度があっても実際に利用できない 

４．配偶者など家族の仕事に対する理解が得られない 

５．配偶者以外の家族（祖父母等）への育児・家事支援の依存が大きくなる 

６．学校や地域行事等への参加が十分できない 

７．自分の自由時間が少なくなる 

８．家庭での教育時間が少なくなる 

９．その他（                                  ） 

10．特に問題はない 

 

 

 

問27 お子さんは、小学校に入学する前にどこへ通っていましたか。（○は１つ） 

１．保育所(園)   ２．幼稚園    ３．その他の施設（            ） 

４．どこにも通っていなかった 

 

問28 お子さんが小学校に入学する際、小学校での生活などについて不安に感じたことはどのよう

なことですか。（○はいくつでも） 

１．登下校の安全について        ２．小学校の生活リズムに適応できるかどうか 

３．友だちができるか          ４．学習面について（理解できるか） 

５．身のまわりのことを一人でできるか  ６．自分の思いを話せ、伝えられるか 

７．人の話を最後まで聞けるか      ８．給食について（好き嫌い・時間内に食べられるかなど） 

９．放課後の居場所について       10．留守中の安全・留守番について 

11．小学校についての情報提供について  12．保護者自身の友だち・交流について 

13．その他（            ） 14．不安はなかった 

 

問29 お子さんは、「学校へ行きたくない」「学校を休みたい」と言うことがありますか。（○は１つ） 

１．よくある ２．ときどきある ３．まったくない 

学校生活について 

仕事と子育ての両立について 
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問30 中学生になることに不安を感じることはありますか。（○はいくつでも） 

１．授業が難しく、ついていけなくなること ２．友だちができないこと 

３．いじめを受けたり、けんかになること  ４．子どものことをわかっている人がいないこと 

５．先生が強く怒ったり、こわいこと    ６．校則がきびしいこと 

７．部活動や放課後の過ごし方が変わること ８．その他（             ） 

９．特に不安に感じることはない 

 

問31 希望としては、お子さんを将来どの学校まで進学させたいと思いますか。（○は１つ） 

１．中学校                ２．高等学校 

３．高等専門学校（高専）         ４．専門学校（専修学校、各種学校） 

５．短期大学               ６．大学または大学院 

 

問32 問31で選んだ学校に進学させる際、最も心配なことは何ですか。（○は１つ） 

１．学力                 ２．金銭的な負担 

３．進学先の選択             ４．その他（             ） 

５．特にない 

 

 

 

問33 子育ては楽しいですか。（○は１つ） 

１．楽しい   ２．まあ楽しい   ３．あまり楽しくない   ４．まったく楽しくない 

 

問34 ゆったりとした気分でお子さんと過ごせる時間がありますか。（○は１つ） 

１．十分ある    ２．まあある    ３．あまりない    ４．まったくない 

 

問35 周囲の人（近所の人や友人・知人など）に支えてもらって子育てをしているという実感があ

りますか。（○は１つ） 

１．大いにある    ２．まあある    ３．あまりない    ４．まったくない 

 

問36 お子さんの子育てや教育について、気軽に相談できる人はいますか。また、相談できる場所

はありますか。（○は１つ） 

１．はい ２．いいえ 
 

問36-1 気軽に相談できる人や場所などについてお答えください。（○はいくつでも） 

１．祖父母等の親族       ２．友人や知人      ３．近所の人 

４．子育て支援施設（子育て支援センター、児童館等）    ５．保健所・保健センター 

６．ウイングサポートセンター  ７．学校の教諭      ８．スクールカウンセラー 

９．保育士や幼稚園教諭     10．民生委員・児童委員  11．かかりつけの医師 

12．西条市の子育て関連担当窓口 13．その他（                  ） 

 

子育ての様子や意識について 
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問37 子育てに関して日常悩んでいることや気になることは何ですか。（それぞれ○はいくつでも） 

子どもに 

関すること 

１．病気や発育・発達に関すること 

２．食事や栄養に関すること 

３．子育てのことがよくわからないこと 

４．子どもとの接し方に自信が持てないこと 

５．子どもと過ごす時間が十分取れないこと 

６．子どもの教育に関すること 

７．子どもの友だちづきあいに関すること 

８．子どもの不登校など 

９．その他（                            ） 

10．特にない 

保護者に 

関すること 

１．子育てに関して配偶者の協力が少ないこと 

２．配偶者と子育てに関して意見が合わないこと 

３．子育てが大変なことを周りの人が理解してくれないこと 

４．自分の子育てについて周りの見る目が気になること 

５．子育てに関して話し相手や相談相手がいないこと 

６．仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が十分取れないこと 

７．配偶者以外に子育てを手伝ってくれる人がいないこと 

８．子育てのストレスなどから子どもにきつくあたってしまうこと 

９．子育てによる身体の疲れが大きいこと 

10．子育てにかかる出費がかさむこと 

11．住居がせまいこと 

12．その他（                            ） 

13．特にない 

 

問38 ご家庭では、この１年ぐらいの間に経済的な理由で、次のような経験をされたことがありま

すか。（○はいくつでも） 

１．子どもを医療機関に受診させることができなかった 

２．子どもの保育所(園)・幼稚園・学校等の進路を変更した 

３．子どものための本や絵本が買えなかった 

４．子どもにおこづかいを渡すことができなかった 

５．子どもに新しい服や靴を買うことができなかった 

６．子どもを保育所(園)・幼稚園・学校等の遠足や旅行へ参加させることができなかった 

７．子どもを習い事に通わすことができなかった 

８．子どもをクラブや部活に参加させられなかった 

９．子どもを学習塾に通わすことができなかった 

10．子どもの誕生日を祝えなかった 

11．子どもにお年玉をあげることができなかった 

12．子どもの保育所・幼稚園・学校等の行事に参加することができなかった 

13．子ども会、地域の行事や活動に参加することができなかった 

14．家族旅行や日帰りのおでかけができなかった 

15．どれにもあてはまらない 
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問39 お子さんとの関係で、次のようなことがありますか。（それぞれ○は１つ） 

 よくある ときどきある まったくない 

①頭や顔、体を叩く、殴る、蹴る １ ２ ３ 

②大声でしかる １ ２ ３ 

③無視する、知らないふりをする １ ２ ３ 

④食事を与えない １ ２ ３ 

⑤同じ服を何日も着せたり、風呂に入らせない １ ２ ３ 

⑥子どもが傷つくようなことを繰り返し言う １ ２ ３ 

⑦子どもの目の前で大げんかをする １ ２ ３ 

⑧性的な表現を含むものや行為を見せる １ ２ ３ 

 

問40 お住まいの地域における子育ての環境や支援についてどのように感じていますか。 

（それぞれ○は１つ） 

 満足 ふつう 不満 わからない 

①子育てに関する情報が入手しやすい １ ２ ３ ４ 

②子育てに関する相談がしやすい １ ２ ３ ４ 

③子育て支援サービスが充実している １ ２ ３ ４ 

④教育環境が充実している １ ２ ３ ４ 

⑤気軽に利用できる遊び場が整っている １ ２ ３ ４ 

⑥子育てサークル・サロンなどの活動が盛ん １ ２ ３ ４ 

⑦子育てと仕事の両立がしやすい １ ２ ３ ４ 

⑧公共施設や道路が子育てに配慮されている １ ２ ３ ４ 

⑨地域ぐるみで子育てを行う雰囲気がある １ ２ ３ ４ 

⑩子どもに対する犯罪や事故が少ない １ ２ ３ ４ 

 

問41 お子さんにとって、現在または将来的に、どのような支援があるとよいと思いますか。 

（○はいくつでも） 

１．保護者が家にいないときに子どもを預かる場や家事支援等のサービスの提供 

２．生活や就学のための経済的支援 

３．進路や生活などについて何でも相談できるところ 

４．仲間と出会え、一緒に活動できるところ 

５．地域における子どもの居場所の提供 

６．読み書き計算などの基礎的な学習への支援 

７．仕事に就けるようにするための就労に関する支援 

８．子どものみで無料もしくは安価で食事ができる場所の提供 

９．進学や資格を取るための発展的な学習の支援 

10．その他（                                 ） 

11．特にない 
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問42 子育てをする上で必要としていること、重要だと思う支援は何ですか。（○はいくつでも） 

１．子どものことや生活のことなど、悩みごとを相談できること 

２．民生委員・児童委員、地域の人たちから支援を受けられること 

３．保育所(園)や放課後児童クラブなど仕事と子育ての両立を図る支援サービスが利用しやすいこと 

４．就職のための支援が受けられること 

５．仕事に有利な資格を取ったり、能力を開発するための支援が受けられること 

６．住宅を探すための支援を受けられたり、住宅費を軽減されること 

７．病気や障がいのことなどについて専門的な支援を受けられること 

８．病気や出産、事故などの事情があったときに、一時的に子どもを預けられること 

９．子どもの就学にかかる費用が軽減されること 

10．一時的に必要となる資金を借りられること 

11．養育費の受け取りや面会交流に関する相談支援が受けられること 

12．その他

（                                  ） 

13．特にない 

 

問43 理想と思う子どもの人数は何人ですか。あて名のお子さんを含めた人数をご記入ください。 

理想の子どもの人数〔     〕人 

 

理想と思う子どもの人数より、実際の子どもの人数が少ない方にうかがいます。         

問44 理想の人数に満たない理由は何ですか。（○はいくつでも） 

１．経済的な負担が大きいため 

２．育児負担が大きいため 

３．家族・親族の理解と協力が得られないため 

４．高年齢での出産に不安があるため 

５．健康面において問題があるため 

６．その他

（                                  ） 
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問45 最後に、市の子育て支援に希望することや、子育てで困っていることなどがありましたら、

ご自由にご記入ください。 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

調査にご協力いただきまして、ありがとうございました。  

 

◆受け取った封筒に入れて担任の先生に提出してください。 

 

平成31年 (2019年 )２月１日（金）までに提出してください。  
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